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NOTULEN van de openbare vergadering van de raad der gemeente Tubbergen, 

gehouden op maandag 26 juni 2017, aanvang 19.30 uur, in de raadszaal 
van het gemeentehuis, Raadhuisplein 1, Tubbergen. 
 

Aanwezig: De voorzitter: W.A.M. Haverkamp-Wenker, burgemeester  
griffier: H.J.M.J. van Limbeek-ter Haar 
Leden: Mw. J. Aalderink-Büter, mw. U.M.T. Bekhuis-Groothuis,  
mw. H.M.N. Berning-Everlo, R.J.G. Booijink,  A.G.E. Busscher,  
P.H.G.M. Hannink, H.J. Stevelink, H.H.W. Lentferink, L.W. Oosterik,  
B.G.M. Olde Hampsink, H.A.M. Plegt, mw. A.B.E.G. Kemperink, 
mw. J.C. Detert Oude Weme-Oude Rengerink, mw. K.A.M. Reinerink-Hutten, 
mw. E.A.S. Veenhuis-Sonder, W.J.G. Weerink, H. Wessels 
 

Op uitnodiging van 
de raad aanwezig: 

Wethouders T. Vleerbos, E.J. Volmerink, R.H. de Witte  
 

Afwezig: L.P. Stamsnieder, H.B.J. Oude Luttikhuis  

 

1. Opening 

De voorzitter: Goedenavond, dames en heren. Mag ik u vragen om te gaan staan voor het 

openingsgebed?  

Vanavond zijn afwezig de heer Stamsnieder en de heer Oude Luttikhuis.  

2. Vaststellen agenda 

De voorzitter: Agendapunt 2, vaststellen van de agenda. Aan u de vraag of u kunt instemmen met de 

agenda en met het behandelschema zoals aan u toegezonden en is opgenomen bij de algemene 

documenten in de vergaderapplicatie. Kunt u hiermee instemmen? Dank u wel.  

3. Mededelingen 

De voorzitter: Dan gaan we naar agendapunt drie, mededelingen. Zijn er vanuit de raad 

mededelingen? Vanuit het college? Nee, dank u wel. 

4. Vaststellen Raadsperspectief 2018 Gemeente Tubbergen 

De voorzitter: Dan gaan we naar agendapunt 4, vaststellen raadsperspectief 2018 gemeente 

Tubbergen. Korte terugblik, op 21 maart heeft u als raad uw beleidsambities vastgesteld en daarmee 

het college opdracht gegeven om de door u aangenomen ambities op te nemen in het 

raadsperspectief 2018. Aan u ligt vandaag het raadsperspectief ter vaststelling voor waarbij wordt 

gevraagd het raadsperspectief 2018 en de daarin opgenomen eerste programmajournaal 2017 vast 

te stellen. Het voordelig saldo van de jaarschijf 2017 van 1.394.000 te storten in de reserve 

incidenteel beschikbare algemene middelen en het college op te dragen uitvoering te geven aan de 

opgenomen voorstellen in het raadsperspectief 2018. Het college krijgt daarmee de opdracht om het 

perspectief uit te werken in de begroting 2018 die in november van het jaar aan u zal worden 

voorgelegd ter vaststelling. Als u aanvullende ambities heeft kunt u deze middels moties aan het 
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college meegeven en er zijn inmiddels twee moties ingediend. De behandeling, wij lopen het 

raadsperspectief door waarbij we beginnen met de algemene beschouwingen per fractie. Het lot heeft 

uitgewezen dat de fractie CDA mag beginnen gevolgd met de klok mee. Wij behandelen vervolgens 

per programma en per thema alle onderdelen, dat is hoofdstuk drie tot en met zes. Per thema kunt u 

reageren en tot slot komen de meerjarenbegroting, hoofdstuk twee, en de reserves en het 

weerstandsvermogen, hoofdstuk zeven, aan de orde. Uiteraard kunt u ook op deze onderwerpen 

reageren. Als wij het gehele raadsperspectief behandeld hebben zullen wij u vragen of u kunt 

instemmen met het voorgestelde raadsbesluit en daarna zal ik de moties definitief in stemming 

brengen. De heer Busscher. 

De heer Busscher: Dank u wel, voorzitter. Voorzitter, vanavond behandelen we het raadsperspectief 

2018. Het is weer een aftrap van een nieuwe planning- en control cyclus, dit keer voor het jaar 2018. 

In het raadsperspectief staan de belangrijkste ontwikkelingen maar ook de keuzes die in de komende 

jaren bepalend zijn voor het beleid en de begroting van onze gemeente, de gemeente Tubbergen. 

Uiteraard wil ik beginnen met een woord van dank aan u, college, maar ook aan de ambtelijke 

organisatie die mee hebben gewerkt aan het tot stand komen van dit overzichtelijke document. De 

fractie van het CDA heeft in maart haar beleidsambities kenbaar gemaakt en deze zijn ook duidelijk 

weergegeven in het raadsperspectief 2018 wat nu voor ons ligt. De ambities die vanuit het CDA 

binnen zijn gekomen zijn speciaal gericht om te gaan investeren in de samenleving. Een duidelijk 

beleidsvraagstuk, ook uit ons coalitieakkoord, wat moed dat moet. Het CDA wil een goede balans, 

een gezonde balans tussen de lasten en de baten maar ook aandacht voor de maatschappelijke 

vraagstukken. Mijn Dorp 2030. Mijn Dorp 2030 staat al op vele agenda’s in alle kernen van onze 
gemeente. Een proces dat goed begint te lopen en waar we al vele voorstellen hier in deze raadzaal 

behandeld hebben de afgelopen tijd. Veelal mooie projecten die bijdragen aan een leefbare toekomst 

van de kernen. Programma duurzaamheid. Op het gebied van duurzaamheid moeten we nog flink 

investeren willen we de doelstellingen die afgesproken zijn halen. We zijn dan ook uiterst tevreden 

als CDA dat het college met een voorstel komt om € 1.000.000 beschikbaar te stellen voor deze 
uitdaging op het gebied van duurzaamheid. Ook onder de aandacht van het CDA is de plattelands 

economie en met name de glasvezel. Wij moeten nog kijken naar de 2 of 4%, wat zijn daarvoor de 

mogelijkheden, we komen daar straks, vanavond, nog verder op terug. Bereikbaarheid. Bereikbaar 

ofwel veilige fietsverbindingen. Goede ontsluitingen van onze gemeente richting de netwerksteden is 

een belangrijk item van het CDA. Bereikbaar richting de A1 Borne maar ook richting Hardenberg valt 

nog veel te verbeteren. Ook hier komen we straks nog op terug. In 2014 is er unaniem een motie 

aangenomen om te onderzoeken naar de verkeersonveilige situatie van de Manderveenseweg en 

dan met name voor de fietsers. Er is een opdracht gegeven richting het college om te komen met 

voorstellen. De CDA fractie heeft dit nogmaals met het indienen van de beleidsambities willen 

onderstrepen dit voorjaar. Nu het college met een voorstel komt om € 1.000.000 beschikbaar te 
stellen, te willen stellen, voor de mogelijkheid van een mogelijk vrij liggend fietspad. Maar wel stellen 

wij als CDA de voorwaarden om gezamenlijk met de inwoners van Manderveen te kijken naar 

draagvlak maar ook naar inspanning naar welke mogelijkheid het beste is voor deze weg. Ook de 

veiligheid bij de dorpskern Fleringen staat hoog op de agenda. Onze fractie is dan ook uiterst content 

met dat hier ook middelen voor worden uitgetrokken. Daarnaast willen wij investeren in ons 

maatschappelijk vastgoed. In alle kernen wordt er momenteel volop gebouwd. Er wordt veelvuldig 

gebruik gemaakt van de vorig jaar ingestelde starterslening. Deze heeft zijn dienst volop bewezen. 

Wel blijft voor ons dat het nog voor de jongeren steeds lastig is om betaalbare woningen te kunnen 

bouwen of huren. We hebben wel een aantal inbreidingslocaties waar nog steeds bezwaren op 

rusten en dus nog steeds niet gebouwd kan worden. Ook willen wij het college meegeven om toch te 

kijken waar we als gemeente zelf als overheid gronden kunnen aankopen voor woningbouw. Niet 

alleen kijken naar inbreiding maar ook op kleine schaal misschien wel uitbreidingslocaties te creëren. 
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Dit om zodoende de aspirant kopers zelf de keuze kunnen maken welke aannemer ze graag willen 

hebben en niet afhankelijk zijn van een projectontwikkelaar. Om jonge gezinnen in de gemeente 

Tubbergen te behouden is het van groot belang dat de overheid gaat investeren in het onderwijs en 

dan in het basisonderwijs. Het behoud van basisscholen in alle kernen staat bij het CDA voorop. De 

kwaliteit van het basisonderwijs in onze gemeente moet voor de toekomst gegarandeerd blijven. Als 

wij als overheid toch kunnen ontzorgen met betrekking tot huisvesting kan het onderwijs zelf, zichzelf 

volledig richten op de kwaliteit van het leerproces. Het CDA wil kwalitatief goed onderwijs in iedere 

kern dus verplaatsing van onderwijshuisvesting naar cultuurhuizen juichen wij dan ook toe. Omzien 

naar elkaar. De CDA fractie hecht veel waarde aan het welzijn van onze inwoners. We proberen dat 

iedere inwoner mee kan doen aan de samenleving op welke manier dan ook. Ook wordt er veel 

gevraagd van onze vrijwilligers. We moeten die toch zien om goed en beter uit te rusten. Vanavond 

zullen wij hier ook verder op terugkomen met een voorstel komen we dan hierop terug. Tot zover mijn 

eerste bijdrage wat betreft de algemene beschouwingen. Dank u, voorzitter. 

De voorzitter: Dank u wel, mijnheer Busscher.  Gemeentebelangen/VVD. 

Mevrouw Bekhuis: Dank u wel, voorzitter. Het raadsperspectief 2018. Het laatste raadsperspectief 

voor deze raad alweer. Dank aan allen die hieraan hebben meegewerkt. Gemeentebelangen/VVD 

vindt dat ons coalitieakkoord, wat moed dat moet, hierin leidend moet zijn. Onze meerjarenraming 

laat een positief beeld zien en structureel zijn onze cijfers in balans. Onze reserves zijn meer dan op 

orde en ons weerstandsvermogen laat een gezonde ratio zien. Dit zijn voor Gemeentebelangen/VVD 

redenen om ook wat te willen doen richting onze inwoners en wij vragen het college met een voorstel 

te komen de lokale lasten met ingang van 2018 te laten zakken. Ook het sociaal domein is financieel 

op orde en werkbaar. Iets wat niet in alle gemeenten lukt. Gemeentebelangen/VVD vindt dat onze 

inwoners de gelegenheid geboden moet worden om in onze gemeente te kunnen blijven wonen. Wij 

vragen hierbij een actievere rol van het college, het uitgangspunt inbreiding voor uitbreiding steunen 

wij van harte echter, Gemeentebelangen/VVD heeft reeds eerder haar zorgen uitgesproken dat in 

sommige kernen de bouw-voorraad heel hard afneemt of zelfs bijna op nul staat. Als we niets te 

bieden hebben zullen mensen vertrekken. Dat kan en mag niet gebeuren. Wij roepen het college 

dringend op om in elke kern te zorgen voor een passend woningaanbod en hier een actuele 

werkwijze toe te passen. Het project Mijn Dorp 2030 is door de kernen voortvarend opgepakt. We 

hebben al mooie en enthousiaste plannen gehoord. Inwoners betrekken bij de plannen en laten 

meedenken geeft een positieve boost. In onder andere Fleringen, Manderveen en Langeveen wordt 

al heel voortvarend gewerkt aan de opgave die er ligt met betrekking tot het maatschappelijk 

vastgoed. De school of delen ervan verplaatsen naar bijvoorbeeld een kulturhoes is een ontwikkeling 

die wij van harte toejuichen. Het spreekt voor zich dat goed onderwijs het uitgangspunt is. Iets wat wij 

volledig bij de professionals laten zoals een TOF en een Canisius. Wij juichen het toe dat de 

samenleving hier wil meedenken en grote kansen ziet. In Geesteren zien we zelfs een beweging voor 

een geheel nieuw schoolgebouw. Het huidige gebouw is niet meer helemaal 20
e
 eeuwproof en er 

wordt middels Mijn Dorp groot gedacht en rekening gehouden met de toekomst. Petje af hiervoor. 

Wel moeten we ervoor waken dat dat de dorpsraden, de Mijn Dorp werkgroepen en andere 

vrijwilligers niet overlopen. Het enthousiasme moeten we vasthouden en koesteren omdat het niet 

omslaat. Vrijwilligerswerk is immers mensenwerk en wij moeten zuinig zijn op onze inwoners. Als 

Gemeentebelangen/VVD kunnen we maar niet genoeg benadrukken dat wij als gemeente de vlucht 

voorwaarts moeten maken als het gaat om duurzaamheid. In onze gemeente bestaan vele lokale 

initiatieven rondom dit thema en er is een groot besef dat we hier nog grote stappen kunnen maken 

zowel in commerciële zin als ook in sociale zin. De DINfografic heeft ons laten zien dat duurzaamheid 

binnen bijna alle beleidsvelden een plaats heeft gekregen en de verwachtingen hierin zijn hoog. Wij 

dagen daarom het college uit om een proces te starten waarin de huidige economische structuren 
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worden gebruikt om diverse kansen op het gebied van duurzaamheid verder gestalte te geven. 

Bijvoorbeeld door lokale initiatieven met elkaar te verbinden. Het huidige afvalsysteem heeft laten 

zien dat onze inwoners goed met duurzaamheid bezig zijn. Onlangs hebben we de statistieken 

gezien en daar is een dankjewel aan de inwoners op zijn plaats. Gemeentebelangen/VVD heeft 

veiligheid van onze inwoners hoog in het vaandel. Regelmatig vragen wij aandacht voor onveilige 

situaties op wegen en fietspaden maar ook sociale veiligheid vinden wij belangrijk. Wij wonen in de 

veiligste gemeente van ons land, laten we er gezamenlijk aan werken dat we dat blijven. Voor wat 

betreft het verkeer wordt de fietsverbinding met Manderveen vaak genoemd. Reeds lang geleden is 

hier door onze fractie aandacht voor gevraagd en we zijn blij dat we samen met het CDA hiertoe een 

motie hebben ingediend. Het college heeft inmiddels € 1.000.000 gereserveerd en het is daarom nu 

van groot belang dat de dorpsraad Manderveen verder gaat met overleg en onderzoek in deze. Een 

andere fietsverbinding is de Veeneggeweg. Hoe mooi om dit stukje fietspad te realiseren voor alle 

schoolgaande jeugd en toerisme. Toeristisch Tubbergen en het merk Twente in zijn algemeenheid 

verdienen ook onze aandacht. Wij wonen in een toeristisch aantrekkelijke gemeente, die moet ook 

goed bereikbaar zijn. De infrastructuur van en naar onze gemeente moet zowel voor onze werkende 

inwoners als voor het toerisme op peil blijven. We zien nu dat ‘s ochtends de wegen bij Zenderen en 
richting Almelo dichtslibben en ook de A1, de A35 en de N36 lopen langzaam vol in de spits. Om een 

goede bereikbaarheid te bewerkstelligen zouden we graag zien dat het college dit samen met andere 

gemeenten en de provincie oppakt. Voor nu willen we het hierbij laten. Dank u wel. 

De voorzitter: Dank u wel, mevrouw Bekhuis. Dorpen Centraal, de heer Oosterik. 

De heer Oosterik: Dank u, voorzitter. Namens Dorpen Centraal wil ik de samenstellers bedanken 

voor het maken van het raadsperspectief 2018. Het raadsperspectief is een uitgebreid document dat 

in grote lijnen weergeeft wat onze inwoners kunnen verwachten en waar we als gemeenteraad willen 

groeien. De ambities die Dorpen Centraal voor ogen heeft zoals een groeiende toerisme en  

economie, het borgen van leefbaarheid en het behoud van jongeren voor de verschillende kernen 

komen ook terug in het raadsperspectief. Een medisch centrum met poliklinische functie waar 

eenieder terecht kan is helaas geen ambitie waar actief op in is gezet. Toch denken wij nog steeds 

dat het een uitkomst zou zijn voor inwoners met name onze ouderen. Tevens zou het een mooi 

economische impuls en werkgelegenheid tot gevolg kunnen hebben. Wellicht dat hier in de toekomst 

meer aandacht voor komt. Daarnaast hebben wij ook als ambitie om onze burgers letterlijk een stem 

in de raadsvergadering te geven. Het verkleinen van de afstand tussen de burger en bestuur vinden 

wij een logisch gevolg kijkend naar de huidige ontwikkelingen waarbij er steeds meer vanuit de 

burger zelf moet komen. We vinden het jammer dat andere partijen niet met de motie behorende bij 

de ambitie hebben ingestemd. Een gemiste kans. Op pagina 18 staat dat er in deze raadsperiode 

flink is ingezet op het vernieuwen en versterken van het samenspel tussen samenleving en lokaal 

bestuur. Onze ambitie om de burger een platform te geven in onze raadsvergadering had daar mooi 

ingepast. Het feit dat er nu wel gekeken wordt naar een alternatieve oplossing ervaren wij als een 

positief signaal. Wat ook positief is, is het saldo dat beschreven staat. Wij hopen dat het positieve 

saldo zal leiden tot het inzetten van extra financiële middelen daar waar de mensen het echt nodig 

hebben. Immers, er zijn nog steeds groepen mensen die het niet altijd makkelijk hebben. Een 

voorbeeld zijn de geluiden vanuit de samenleving dat herindicaties niet altijd positief uitpakken voor 

de inwoners. Dit is voor ons een zorg die we moeten blijven monitoren. Opvallend vonden wij het 

voorstel om een incidenteel bedrag van 2,5 miljoen beschikbaar te stellen voor de uitdaging 

maatschappelijk vastgoed. De vraag is of dit voornamelijk om de schoolgebouwen gaat of ook andere 

gebouwen. Ook hebben wij geïnvesteerd in de Glinstering, een project dat nu geruime tijd in de 

pilotfase zit. Achter de schermen gebeurt er ongetwijfeld van alles om deze pilot tot een mooi einde te 

brengen maar na een paar jaar denken wij dat het niet meer dan billijk is dat er ook glinstering 
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zichtbaar wordt. Wij hopen dan ook binnenkort het resultaat te zien van alle investeringen hierin. We 

hebben het trekken van toeristen op eigen kracht altijd als een belangrijk punt gezien. Hopelijk geeft 

de Glinstering een dusdanige meerwaarde, dat de aanzuigende werking van de toeristen naar onze 

gemeente enorm zal toenemen. Ook hopen wij dat woningen voor jongeren en toekomstbestendige 

woningen doorgang vinden. Er is al wat gebeurd op dat vlak maar wij denken dat er nog steeds 

aandacht mag zijn voor woningen onder de 2 ton. Immers, zoals we allemaal weten is het behoud 

van onze jongeren essentieel voor het behoud van de leefbaarheid van de verschillende kernen. 

Voorzitter, wij hebben in het raadsperspectief mooie ambities gezien maar realiseren ons ook dat de 

agenda van Twente hierin is meegenomen en dat is voor ons een extra punt ter overweging. Tot 

zover namens Dorpen Centraal. 

De voorzitter: Dank u wel, mijnheer Oosterik. Gaan we naar PvdA, de heer Wessels. 

De heer Wessels: Dank u wel, voorzitter. In maart 2017 hebben we een raadsvergadering gehad 

waarin we onze beleidsambities konden indienen. We hadden er dit keer slechts 11 en een deel 

ervan heeft het gehaald en komen we vanavond weer tegen. Ruim drie maanden later mogen we als 

fractievoorzitters weer een algemene beschouwing geven en ik moet eerlijk toegeven dat ik even bij 

mezelf dacht, is er nog wat nieuws te beschouwen nu drie maanden later? In maart hebben we 

namelijk onze zorg uitgesproken over de extra kosten van Soweco en over de extra kosten binnen 

het sociaal domein met name als gevolg van de aanpassing van de huishoudelijke hulp. Die zorg is 

er natuurlijk nu nog maar ondertussen zijn er wel de nodige meevallers te noteren. In de mei 

circulaire die we elk jaar in juni ontvangen en de dividend over de aandelen van Cogas, Vitens en de 

BNG. Volgens de Tubantia van vanmorgen 1,4 miljoen aan meevaller. Natuurlijk zal de wethouder 

daar straks allerlei kanttekeningen bij plaatsen maar we kunnen er niet omheen dat we financieel een 

gezonde gemeente zijn. Natuurlijk komen dan ook de wensenlijstjes op tafel. Zeker als de 

verkiezingen naderen zullen partijen hun best doen om belangengroepen in deze samenleving te 

pleasen. Dat is op zich niet zo erg, dat hoort nou eenmaal bij de politiek. De ruim 100 bladzijden van 

het raadsperspectief doorlezend zijn er een aantal zaken die ik zou willen aanstippen in deze 

algemene beschouwing. De bijdrage voor de veiligheidsregio Twente valt opnieuw hoger uit heb ik 

gelezen. Minder brandweermaterieel, minder personeel op de werkvloer en hogere kosten. Wij blijven 

dat nog steeds een zorgelijke ontwikkeling vinden. Goed om te lezen dat we bij de 

woningbouwplannen, de demografische ontwikkelingen van de kernen centraal stellen. Primos heeft 

ons nadrukkelijk geprikkeld om ouderen te verleiden hun huizen te verkopen aan jongeren zodat we 

niet bezig blijven met nieuw te bouwen en uiteindelijk leegstand gaan realiseren. De structurele 

bijdrage voor duurzaamheidsinitiatieven van 1 miljoen in onze gemeente vinden wij als PvdA fractie 

uiteraard een goede zaak. Een substantiële reservering van 2,5 miljoen voor het omvormen van 

maatschappelijk vastgoed in relatie met demografische ontwikkelingen in de kernen lijkt ons ook 

zinvol zeker als daarbij een oplossing wordt gevonden voor de grote leegstand in het onderwijs en 

binnen die 2,5 miljoen moet er dan ook volgens ons wel een bedrag te vinden zijn om het dak 

probleem van de Wiekslag structureel op te lossen. Het is weliswaar niet de schuld van de gemeente 

maar de school is in deze staat wel een erg slecht visitekaartje voor ons dorp. We zien dat de 

ontwikkelingen rond Mijn Dorp 2030 de betrokkenheid van onze burgers vergroot. Er worden mooie 

stappen gezet maar we zijn er nog niet. We zien met belangstelling uit naar de totstandkoming van 

ons nieuwe sporthal en naar de ontwikkelingen rond het Raadhuisplein en ons gemeentehuis. Het 

voornemen tot het realiseren van glasvezel voor 2% van onze bewoners in het buitengebied kan ook 

op onze steun rekenen. Aangezien we als PvdA fractie al eerder tegen de agenda van Twente 

hebben gestemd kunnen wij ook vanavond niet instemmen met de hiervoor gereserveerde 8 ton. In 

2018, lees ik, wordt er uitvoering gegeven aan een nieuwe opzet van zowel muziekonderwijs als 

bibliotheek voorziening. Eigenlijk dachten we dat er al lang mee gestart was maar kennelijk in 2018. 
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Wij blijven deze ontwikkelingen zeer kritisch volgen. Wij storen ons nadrukkelijk aan het feit dat we 

eind 2015 al geld beschikbaar hebben gesteld voor de Glinstering en dat er tot op heden nog niets 

glinstert in onze gemeente. Wat ons betreft moet er een ultimatum worden gesteld. Geen Glinstering, 

geld terug. Verder vinden we dat onze toeristische structuur dat we onze toeristische structuur niet 

teveel moeten ophangen aan glas DNA en glinstering maar vooral ook aan ons mooie Tubbergse 

landschap. Ten aanzien van de plattelandseconomie blijft het college de middenweg bewandelen 

tussen de ontwikkelingsmogelijkheden van de agrarische sector aan de ene kant en het behoud van 

ons landschap aan de andere kant. De kolen en de geiten worden gespaard en er worden geen 

keuzes gemaakt. We maken ons als PvdA fractie zorgen om het landschap dat wordt bedreigd door 

mest, landbouwgif en een veel te ruime kapvergunning. De toeristische sector zal hier op termijn de 

gevolgen van ondervinden, zo vrezen wij. We zijn blij met de vele initiatieven op het gebied van de 

minima, aanstellen van de minimacoördinator, de kwijtscheldingen van de gemeentelijke belastingen, 

de kindpakketten zijn mooie stappen die gezet zijn of gezet gaan worden. We gaan er vanuit dat in 

een rijke gemeente als Tubbergen de minima coördinator blijvend zal worden ondersteund ook als de 

rijkssubsidie vervalt. Vanuit de pers hebben wij verder vernomen dat er een korte vrijage is geweest 

met de gemeente Hardenberg. Op zich is daar niks mis mee alleen zouden wij als fractie wel willen 

weten of deze vrijage gevolgen heeft voor een toekomstige samenwerking. Tenslotte de financiële 

positie van onze gemeente is zonder meer gezond te noemen en daar zijn we zeer blij mee. Dank 

aan de samenstellers van het raadsperspectief. Tot zover onze algemene beschouwing. In de loop 

van de avond zullen we per onderdeel van de ambities en de ingezonden moties van commentaar 

voorzien. Dank u wel. 

De voorzitter: Dank u wel, mijnheer Wessels. Dan gaan we nu naar de behandeling per programma 

en thema en aan u de vraag of u wilt aangeven waar u wilt reageren, het debat wil voeren dan wel 

vragen aan het college hebt. Onderdeel drie, programma krachtige kernen. In zijn algemeenheid? 

Thema wonen en vastgoed. De heer Weerink. Aan u het woord, mijnheer Weerink.  

De heer Weerink: Dank u wel, voorzitter. Ik heb een paar vragen en die zou ik graag willen stellen en 

het gaat om: we hebben met ze allen vastgesteld dat inbreiding meer prioriteit heeft in onze 

gemeente dan uitbreiding maar het is tegelijkertijd ook realistisch om vast te stellen dat inbreiding 

meer voeten in aarde heeft en meer tijd vergt dan uitbreiding en we vragen ons af of dit wel 

voldoende capaciteit oplevert. Hierbij de volgende vragen voor de wethouder. Hebben we voldoende 

mogelijkheden om tijdig aan de vraag naar geschikte bouwkavels te voldoen die er nu al is in 

Tubbergen en Vasse. Maar er over een paar jaar ongetwijfeld ook weer zal zijn in andere dorpen 

zoals bijvoorbeeld Geesteren en Albergen en wat hebben we achter de hand indien 

inbreidingsplannen veel langer duren dan verwacht? En een laatste vraag, hoe gaan we om met de 

problematiek dat we op relatief korte termijn een grote vraag naar woningen mogen verwachten maar 

dat er op de lange termijn, over pakweg 25 jaar, een overschot aan woningen zal zou kunnen 

ontstaan? Dat waren mijn vragen. 

De voorzitter: Dank u wel, mijnheer Weerink. Zijn er anderen reacties? De heer Plegt. 

De heer Plegt: Ja, dank u wel, voorzitter. Bij nader inzien staat mijn punt ook onder het zelfde thema 

zie ik nu. Gaat in wezen over dezelfde problematiek die de heer Weerink aansnijdt, het gaat ook over, 

het huisvesten en dan met name het punt van er wordt een stand van zaken gemeld bovenop pagina 

25 waar wat ons betreft niet zozeer een stand van zaken staat maar meer het beleidsmatige kader 

dat het college daar hanteert over huisvesten, over woningbouwkavels. Dat is nou niet wat wij er 

graag hadden willen zien staan maar we hadden daar een overzicht gewild van hoe de vlag erbij 

hangt dus een echte stand van zaken. Maar dat zien we daar niet en dat maakt ook dat wij daar 
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eigenlijk niet tevreden over zijn. We zijn het erover eens dat dat wij ooit hier hebben ingestemd met 

inbreiding voor uitbreiding, daar staan we nog steeds achter. We zijn het er over eens dat wij in 

beginsel uitgaan van dat de markt de uitdaging moet oppakken, staan we nog steeds achter maar we 

hebben nu ook afgesproken, en ik roep daar ook een motie voor in herinnering we hebben hier 

afgesproken dat wij in actie zouden komen in ieder geval zouden kijken of we het zouden moeten 

doen op het moment dat 75% van het plan ongeveer is verkocht en nou ja, als je hier dan nu de 

stand van zaken ziet. Ik heb het zelf opgezocht, Dannenkamp, één kavel te koop, Hutten, twee kavels 

te koop, Steenbrei, vier kavels te koop, Veldboer, drie kavels te koop. Kortom, als je dat ziet en als je 

daar ook de motie in gedachten hebt van we hebben gezegd 75% verkocht in principe kijken of we in 

actie moeten komen dan hadden we hier bij de stand van zaken graag gelezen wat het college nou 

had gedaan in Harbrinkhoek. Wat het college had gedaan in Geesteren, wat de analyse zou zijn in 

Vasse, moeten we daar in actie komen? Misschien moet dat ook wel niet maar we vinden toch, en 

dat zeg ik maar ronduit, dat hier het college te veel met de handen in de zakken van de zijlijn toekijkt. 

Wij vinden dat dit te belangrijk is, bouwen in dorpen is een levensader voor de dorpen op lange 

termijn, daar zal gewoon iets moeten gebeuren. Ik zeg niet gelijk, of althans onze fractie zegt niet 

gelijk, plannen ontwikkelen maar vooral wel kijken moeten we iets doen, moeten we bijsturen? Dat 

missen wij dus ik zou graag horen hoe we dit anders gaan doen. Dank u wel. 

De voorzitter: Dank u wel, mijnheer Plegt. Nog andere reacties? Wethouder Volmerink.  

Wethouder Volmerink: Voorzitter, dank u wel. Ik wil even een stukje terug in de tijd. We hebben 

woonafspraken gemaakt die 10 jaar vooruit gaan kijken. Wij hebben u meegenomen in de 

stekgroepen presentatie waarin een soort quickscan is gemaakt hoe het erbij staat. We hebben een 

woonvisie vastgesteld maar ook de aantallen met de wijsheid van dat moment ook een inzicht wordt 

gegeven hoeveel woningen, bouwkavels er per dorp beschikbaar zijn. De aantallen staan wat dat 

betreft zo goed als vast. Daar moet ik u wel in teleurstellen dat wij niet ongebreideld kunnen blijven 

bouwen maar die wijsheid die had u wel. Ja, natuurlijk bestaat er de wens om zoveel mogelijk eigen 

mensen voor eigen dorpen, eigen gemeenten te behouden. Helder. Wat gaan we nu doen? We 

hebben een quickscan gehad van de stekgroep, die geeft op hoofdlijnen aan waar u bent 

meegenomen. Om straks de goede dingen te doen met elkaar wil ik graag een verdiepend 

marktonderzoek doen. Daarvoor hebben we de € 10.000 beschikbaar gesteld. We gaan eerst een 
verdiepend marktonderzoek doen naar heel simpel van wat voor type woningen hebben we in de 

toekomst nu, maar de toekomst nog behoefte aan en kunnen we daar ook misschien heel slim één- 

tweetjes maken? Dit doen wij naast de gegevensenquêtes vanuit Mijn Dorp 2030. We hebben onze 

eigen woonvisie, de Primos wordt om de twee jaar nog eens een keer specifiek voor Tubbergen een 

verdiepingsslag per dorp te maken. Vanuit deze grondige analyse graag een plan van aanpak. De 

bedoeling is dat we over een maand of 3, 4 deze cijfers hebben en eventueel met u kunnen gaan 

delen dus dan kunnen we straks per dorp een woningplan maken op type woningen, locaties en ook 

eventueel gaan kijken met een tijdelijkheid. Ja, het zou best kunnen dat er tijdelijk wat meer behoefte 

is maar over lange tijd, wat u ook geroepen hebt, misschien voor een bepaald type woning wat 

minder. Even ter herinnering, inbreiding gaat voor uitbreiding, dat is gewoon een wet. Dat is geen 

wens, die hebben wij gelukkig hier ook geaccepteerd, is bij wet geregeld in de zogenaamde ladder 

der duurzame verstedelijking. Daar hebben we wel mee te maken maar dat wil niet zeggen dat we 

altijd moeten gaan inbreiden. We moeten eerst gaan kijken, als het gewoon niet kan, het is niet 

mogelijk op dat moment terwijl het wel een behoefte is aangetoond dan kunnen we ook rustig naar de 

uitbreiding maar we zullen de stappen van de ladder één voor één langs moeten lopen. Ja, als straks 

blijkt dat het nodig is en dat we naar buiten moeten dan is dat zo, maar laten we eerst die 

kwaliteitsslag eens maken. Aantallen is bekend, kwaliteit is voor mij nog even wat onduidelijk vandaar 

ook die € 10.000. Dan wordt er gezegd van even kijken, hoe de vlag erbij staat. Ben ik met u eens, de 
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heer Plegt, maar ik wil eerst even de komende maand die verdiepingsslag maken en dan weten we, 

met de wijsheid van dat moment, hoe de vlag er wel bij hangt en dan kunnen we ook inderdaad de 

goede dingen gaan doen. De heer Weerink zei nog een tekort nu, ja, dat lijkt dan zo. De stekgroep 

hebt u meegegeven, geef ook het tegendeel waar, dat we op dit moment toch op de goede weg zitten 

en dat we op dit moment de eerste nood hebben wij op dit moment kunnen helpen aan bouwplannen, 

hebben we de laatste anderhalf, twee jaar gezien dat er heel veel gebouwd is en nou even een pas 

op de plaats maken in de vorm van nadenken wat voor kwaliteit woning en dan pas gaan kijken op 

welke locaties ze moeten komen. Er is een opmerking geplaatst van ja, we moeten actiever 

oppakken. In een van de voorwoorden is dat gezegd. Nou, volgens hebben wij als college ook 

bewezen dat wij de laatste jaren ook echt zelf hebben aangejaagd door CPO plannen, aan de 

voorkant te vragen van wat zijn de wensen, bestemmingsplan daarop aanpassen en volgens mij dus 

het actiever oppakken en wat gezegd is volgens mij doen wij dat al. Maar de laatste slag op die 

laatste paar 100 woningen wat we nog moeten bouwen daar moeten we goed over nadenken dat we 

ook de goeie typen gaan bouwen. Dat is voorlopig even van mijn kant de eerste reactie. Dank je wel. 

De voorzitter: Dank u wel, wethouder Volmerink. De heer Weerink. 

De heer Weerink: Ja, ik heb het antwoord gehoord van de wethouder en wat ik eigenlijk heb gemist 

en waar ik me zorgen over maak is dat inbreidingsplannen vaak veel langer duren dan we 

verwachten. We hebben weliswaar nog een aantal woningen die we mogen bouwen. Maar als we die 

plannen in die inbreidingsplannen, en die inbreidingsplannen die procedures lopen veel langer. Dan 

zitten de mensen maar te wachten en te wachten en te wachten en er gebeurt niks. Hebben we dan 

een plan B? Kunnen we daar dan iets mee dat we toch onze mensen hier niet hoeven te laten 

wachten maar dat we toch kunnen zeggen van als een inbreidingsplan heel lang duurt dan kunnen 

we ook wat anders doen. 

De voorzitter: Wethouder Volmerink. 

Wethouder Volmerink: Ja, dat is natuurlijk altijd goed dat je als plan 1 wegvalt dat er een plan B 

achter de hand is maar in sommige dorpen kan dat dus wel. Even het onderzoek afwachten maar er 

zijn ook dorpen bij, op het moment dat er een idee is van een inbreidingsplan en stel nou daar 

moeten we een x-aantal woningen voor reserveren. Dan hebben we ook gezegd als dat mogelijk is 

krijgt die ontwikkelaar, wie dan ook, ook gewoon een jaar de tijd om dat te ontwikkelen. Op het 

moment dat we drie of vier concurrerende plannen in dezelfde doelgroep gaan ontwikkelen en ze 

zouden alle vier wel slagen dat kan dus niet omdat wij zitten met het aantal woningen. Dus ja, het 

frustrerende is je moet soms een half jaar of een jaar langer wachten, eens, daar zitten we allemaal 

een beetje mee maar de andere kant. We kunnen niet voor 150 woningen drie plannen gaan 

oproepen terwijl er maar voor 80 woningen plek is. Welke volgorde hanteren we dan? Dus we 

moeten ook iemand de kans geven om zich binnen de tijdelijkheid zich te kunnen ontwikkelen. En als 

we dan een bepaalde periode we aan de voorkant afspreken het niet lukt dan kunnen we naar het 

volgende plan toe en dat is natuurlijk per dorp verschillend. Het ene dorp kan wat meer hebben als 

het andere dorp. Dus daar zit wel een maar aan. Ik begrijp het trouwens wel wat u zegt dat we niet 

wedden op één paard want dat hoor ik u zeggen. 

De voorzitter: De heer Busscher.  

De heer Busscher: Dank u, voorzitter. Voorzitter, de wethouder geeft aan van we moeten even 

wachten voordat die onderzoeken allemaal plaatsvinden. Kunt u een tijdspad aangeven? Dat we nou 

duidelijk hebben, ook de burgers duidelijk hebben van wat gaan we doen? Tijdspad aangeven van 
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binnen een paar maanden is het onderzoek klaar, dan gaan we binnen een paar maanden daar ook 

daadwerkelijk mee aan de slag en dan ook hetzij misschien aankopen of iets dergelijks. 

Wethouder Volmerink: Ja, over grondaankopen laat ik me sowieso niet over uit maar inderdaad, het 

is wel helder, het marktonderzoek wordt de komende maanden ingezet. Dus ik ga ervan uit eind 

derde kwartaal dat rond die tijd, houd even een slag om de arm, dat rond die tijd de uitslagen wel 

bekend zijn. 

De voorzitter: Dank u wel.  

De heer Busscher: En dan? 

Wethouder Volmerink: Gaan we met u delen welke opgave met elkaar te maken hebben en dan gaan 

we hier met elkaar een programmering opzetten wat geschikt is voor die dorpen wat er dan 

toegevoegd moet worden aan welke kwaliteit woningen. Daar hoort meteen ook bij een stukje locatie 

en kansen die zich op dat moment voordoen. Er zijn wat dorpen bij waar straks ook  

maatschappelijke gebouwen vrijkomen en daar kunnen we ook misschien wel versneld een slag 

maken. Zou ook best kunnen en soms kan het ook wat langer duren. Ja, dat moet ik eerlijk toegeven, 

daar kan wat tijdsverschil in zitten, eens. Dat is soms ook wel frustrerend. Maar aan de andere kant, 

we hebben al tweehonderd woningen die hebben we al op van onze ruim 530 dus we moeten 

oppassen dat we nou ook niet te gretig, weer te snel dingen gaan doen. Laten we eerst even goed 

nadenken, dat is mijn advies eigenlijk en daar heb ik dat onderzoek voor nodig.  

De voorzitter: Dank u wel, wethouder Volmerink. De heer Plegt. 

De heer Plegt: Dank u wel, voorzitter. Op zich klinkt dat goed maar vanwege het feit dat je hier bij de 

stand van zaken eigenlijk niet leest wat je graag wil dat er gaat gebeuren wil ik wel graag dat we het 

dan daar nu ook klein beetje over eens zijn dat er straks ook ligt wat ons voor ogen stond. Wij pleiten 

niet, dat misverstand moeten we niet hebben, wij pleiten niet om zoveel mogelijk te bouwen. Wij 

pleiten er ook niet voor als er een keer een dorp is uitverkocht om dan bij wijze van automatisme 

weer 20 kavels. Nee, dat niet maar we spraken wel iets af en vinden eigenlijk ook dat we daar nu 

even de vinger bij moeten leggen dat op het moment dat in het dorp lijkt dat de boel uitverkocht is dat 

we dan gewoon kijken wat gebeurt hier? Moeten we daar iets aan doen? Wat gaan we daaraan doen 

enzovoort?. Is dat dan het onderzoek waar de wethouder op duidt? Dat wil ik wel graag even 

vastgesteld hebben dat we dan ook over een maand of wat hier iets hebben liggen waar we mee 

verder kunnen. 

De voorzitter: Dank u wel. 

Wethouder Volmerink: Wat mij betreft zijn we het eens met elkaar. We gaan dus per dorp kijken 

misschien kunnen we iets met een tijdelijkheid om een tijdelijke piek op te lossen als blijkt dat het 

nodig zou zijn dan gaan we dat ook gewoon aan. En is het ook mogelijk. En we gaan ook kijken in 

welke dorpen moet er wat meer gebeuren maar ook met name welke typen woningen moeten in de 

toekomst erbij komen. Dus volgens mij zijn we het wat dat betreft eens met elkaar, mijnheer Plegt, en 

hoop ik dat dat straks het onderzoek ook zal opleveren en dan wordt het hier met elkaar gedeeld. 

De voorzitter: Dank u wel, wethouder Volmerink. Mevrouw Kemperink. 

Mevrouw Kemperink: Ja, dank u wel, voorzitter. Ik heb een vraag aan de wethouder over u geeft aan 

dat u niet op meerdere paarden tegelijk moet wedden of niet op teveel paarden en ik was even 
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benieuwd op hoeveel paarden wedt u op dit moment qua projecten in verschillende dorpen? En u 

geeft ook aan iedereen krijgt een jaar de tijd om een plan te ontwikkelen. Wat valt daar dan onder in 

die ontwikkelingstijd? Wanneer weet iemand wanneer een plan verder, wanneer die aan de beurt is?  

De voorzitter: Wethouder Volmerink. 

Wethouder Volmerink: Stel, even als voorbeeld, wat ik genoemd heb. Stel er mogen 150 woningen 

gebouwd worden voor een bepaalde kern en we gaan tegelijkertijd op vijf plannen inzetten van 5 keer 

50, 250. Stel ze gaan allemaal door en geven allemaal de verwachting nou ja, als het goed gaat dan 

gaan ze allemaal door. Dat kunnen we gewoon niet waarmaken omdat we vastzitten met de 

aantallen, dat kan niet. We kunnen nooit over de max heengaan per dorp of per kern wat we ook 

maar te verzilveren hebben om het zo maar te zeggen. Ja, er bereiken ons heel veel principe 

verzoeken die zijn bedoeld om richting te geven. We hebben sinds dit kalenderjaar ook ingesteld van 

nou, je krijgt als je een principe verzoek indient en je bent serieus dan krijg je daar maximaal een half 

jaar de tijd voor om te bewijzen om dan te komen met een bestemmingsplan of een voorontwerp-

bestemmingsplan bestemmingsplan. Nou, lukt dat niet dan zijn eigenlijk de gereserveerde aantallen 

die we voor dat plan hebben vervallen dan en dan hebben we de handen weer vrij voor een volgend 

plan, wat dat ook moge zijn. 

De voorzitter: Dank u wel, wethouder Volmerink. Mevrouw Kemperink, ja. 

Mevrouw Kemperink: Ja, ik was wel even benieuwd nou, die uitleg is duidelijk maar hoe weet iemand 

dan hoeveel er nog te verzilveren is? Heeft u dat ergens in kaart want ….? 

De voorzitter: Wethouder Volmerink. 

Wethouder Volmerink: Ja, we houden alles bij, alle principe verzoeken die dit kalenderjaar 

binnenkomen worden netjes bijgehouden en wordt de stand van zaken op volgorde van inleveren  

behandeld. En daar kan ook een vraagteken bij zitten dat we misschien over de aantallen heen zitten 

maar dat het wel duidelijk is bij de aanvraag wat de stand van zaken is, maar dat stukje duidelijkheid 

scheppen we naar. Dat is wel belangrijk. 

De voorzitter: Dank u wel, wethouder Volmerink. Kunnen we naar het volgende thema? Het thema 

mobiliteit en bestendigheid. Wie van u wil reageren? Mevrouw Berning. 

Mevrouw Berning: Dank u wel, voorzitter. Het CDA heeft de ambitie om de bereikbaarheid en 

ontsluiting van de gemeente Tubbergen te verbeteren. Daarvoor is eerder dit jaar door het CDA een 

motie ingediend om een busverbinding te realiseren onder andere tussen Hardenberg en Tubbergen. 

Daarnaast vraagt het CDA aandacht voor de verkeersproblematiek rondom Zenderen. Onze CDA 

fractie is in gesprek geweest met de CDA fracties Borne en Almelo en een tweetal statenleden en we 

hebben geconstateerd dat de realisatie van een nieuwe verbindingsweg rondom Borne geen 

oplossing biedt voor de verkeerssituatie in Zenderen. Sterker nog, er wordt zelfs een toename van 

verkeer verwacht waardoor het nog moeilijker zal worden om via Zenderen van en naar onze 

gemeente te reizen. Het CDA roept het college dan ook op om samen met andere gemeenten te 

werken aan een oplossing waarmee een blijvend goede bereikbaarheid en ontsluiting van onze 

gemeente wordt bewerkstelligd. Daarnaast willen wij met betrekking tot het punt mobiliteit en 

bestendigheid de motie fietspad Veeneggeweg, Voshaarsweg indienen en daarvoor verwijs ik naar 

mijn fractiegenoot mevrouw Veenhuis. 
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De voorzitter: Mevrouw Veenhuis. 

Mevrouw Veenhuis: Dank u wel. We hebben inderdaad de motie die we samen indienen met 

Gemeentebelangen/VVD voor een fietspad tussen de Veeneggeweg en de Voshaarsweg. Dit is nu 

een onverharde verbinding en de verharding van deze weg is al langer een wens van Dorpsbelang 

Geesteren en de dorpsraad Harbrinkhoek Mariaparochie. Kan ik de motie voorlezen?  

De voorzitter: U kunt de motie voorlezen. 

Mevrouw Veenhuis: Motie van CDA, Gemeentebelangen/VVD.  

Motienummer 2017 Veenhuis, Bekhuis, Oosterik.  

Onderwerp fietspad Veeneggeweg, Voshaarsweg Geesteren.  

De raad, in vergadering bijeen op 26 juni 2017, gehoord de beraadslaging, overwegende dat 

gemeente Tubbergen een gemeente is waar veel goede fietsverbindingen zijn. Er een bestaande 

verbindingsweg ligt tussen de Veeneggeweg en de Voshaarsweg maar dat deze onverhard is.  

Spreekt zijn oordeel uit dat verharding van dit fietspad een aanwinst zou zijn voor het toerisme omdat 

het een goede verbinding vormt met bestaande fietspaden.  

Dat het voor de schoolgaande kinderen uit dit deel van Geesteren belangrijk is dat er een verkorte en 

vooral veiligere fietsroute is naar Almelo.  

Draagt het college op de verharding van het fietspad tussen de Veeneggeweg en de Voshaarsweg uit 

te werken en op te nemen in de begroting 2018. Het fietspad te realiseren met financiering uit de 

reserve incidenteel beschikbare algemene middelen en gaat over tot de orde van de dag.  

Ondertekend door CDA Ellen Veenhuis, Gemeentebelangen/VVD Ursula Bekhuis en Dorpen 

Centraal Leon Oosterik.  

De voorzitter: Dank u wel, mevrouw Veenhuis. De heer Oosterik. 

De heer Oosterik: Dank u, voorzitter. Ik had alleen nog een vraag over het thema. Ik lees dat er 

medio juni 2017 een overleg plaatsvindt met dorpsraad Manderveen inzake de fietsverbinding en 

aangezien juni nog vier dagen heeft was ik even benieuwd wat de stand van zaken daarvan waren. 

De voorzitter: Dank u wel, mijnheer Oosterik. Wethouder Volmerink. 

Wethouder Volmerink: Het eerste overleg heeft al plaats gevonden en deze week vindt het tweede 

overleg plaats met de werkgroep veilige bereikbaarheid van Manderveen dus wij zijn al in gesprek 

met elkaar en we zitten ook samen in die werkgroep. 

De voorzitter: Dank u wel, wethouder. 

De heer Oosterik: Kunt u daar nog iets meer over zeggen? 

De voorzitter: Wethouder Volmerink? 
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Wethouder Volmerink: Het thema is altijd geweest veiliger bereikbaar Manderveen richting 

Tubbergen. We hebben het eerst in het Mijn Dorp proces gegooid om te kijken wat er uit komt aan 

energie. We hebben het de laatste keer met de dorpsraad vergadering hebben we het er over gehad 

met elkaar om samen een werkgroep op te pakken. We zijn drie weken later, zijn we met de 

werkgroep bij elkaar geweest en hebben we de eerste actie onderzet dus de eerste avond hebben 

we gehad. Deze week is de tweede avond al om met elkaar te gaan kijken hoe zit het met draagvlak 

en wat voor oplossing moet er komen? We gaan samen optrekken met de werkgroep en we 

verwachten van twee kanten gewoon een actieve houding. Dat is wat we met elkaar hebben 

afgesproken en deze week is al het tweede overleg. Wat dat betreft zijn we al bezig, als dat uw vraag 

is. En op inhoud kan ik niet reageren want het is aan Manderveen om te kijken waar is behoefte aan. 

Wat willen ze maar ze hebben altijd uitgesproken een veilige bereikbaarheid en wat de oplossing 

wordt ja, daar zijn we nu mee bezig. Dus er is niet één oplossing, men gaat kijken, we gaan het breed 

aanvliegen. 

De voorzitter: Dank u wel, wethouder Volmerink. Wie van u wil reageren? 

De heer Oosterik: Voorzitter, even kort nog even over het fietspad fietsverbinding Manderveen 

Tubbergen, Tubbergen Manderveen. Wij hebben dit ook als beleidsambitie ingediend in maart en we 

hebben het ook onderstreept samen met Gemeentebelangen/VVD dat hier een noodzaak ligt om wat 

te doen. Kijken samen, maar niet alleen Manderveen maar ook wij als overheid samen uitdagen. We 

hebben, ik ben blij, onze fractie is blij dat er 1 miljoen beschikbaar is. Dat er stappen worden gezet en 

dat er ook daadwerkelijk wat van terechtkomt. Dank u. 

De voorzitter: De heer Wessels.  

De heer Wessels: Dank u wel, voorzitter. Even reagerend op Manderveense fietspad en ook op dat 

andere fietspad dan maar in één keer. Ik neem aan dat de motie overigens aan het eind van de 

avond nog in stemming gebracht wordt. Misschien even een uitleg waarom onze partij er niet onder 

staat. Ik maak daarbij onderscheid tussen ondertekenen en ondersteunen. Ondertekenen vind ik iets 

wat zwaarder dan ondersteunen. Ik ben zelf op de plek geweest waar het fietspad over gaat en ik zie 

daar allerlei mogelijkheden om ook gewoon via de Delmaweg, de Voshaarsweg te bereiken zonder 

dat je eerst via de Veeneggeweg en het zandpad gaat, dus er zijn allerlei andere mogelijkheden. Ik 

denk ook dat er als we deze zandpaden gaan verharden, fietspad van gaan maken dat ik er nog wel 

10 meer op kan noemen in de gemeente waar we het ook zouden kunnen doen. Ik ben er niet op 

tegen maar waarom deze nu en andere niet? Dat is voor mij niet zo heel duidelijk geworden en ik 

ondersteun het omdat in het kader van het toerisme het altijd goed is om zoveel mogelijk fietspaden 

aan te leggen. Dat even als uitleg van het ene fietspad. Wat Manderveen betreft hebben we al een 

lange historie. Er is ooit ook een onderzoek geweest waar dacht ik helemaal niet heel duidelijk naar 

voren kwam dat er een fietspad moet komen maar kennelijk is dat station al een beetje gepasseerd. 

Ik zie nu dat er 1 miljoen is vrijgemaakt, ik zag dat de kosten 1,75 miljoen zijn dus mijn vraag is nog 

wel van die andere 0,75 miljoen, het is niet zo heel veel, maar waar komt die vandaan? 

De voorzitter: Dank u wel, mijnheer Wessels. De heer Hannink. 

De heer Hannink: Voorzitter, dank. Wij zijn ook hartstikke blij dat het college heeft besloten om 1 

miljoen beschikbaar te stellen voor het fietspad zodat in ieder geval een begin kan worden gemaakt. 

Een lang gekoesterde wens. Vanaf 2010, de eerste motie al hierover hebben ingediend in deze raad 

en volledig is ondersteund. Het is nu inderdaad, zoals de wethouder terecht opmerkte, aan 

Manderveen om aan te geven wat zij hier nou mee wil. Wat betreft de rapportage van die destijds is 
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opgesteld in het onderzoek was het niet helemaal reëel wat mij betreft, het volledige bedrag maar 

goed, daar kunnen we over discussiëren met elkaar. Desalniettemin, het startbedrag is er, het besluit 

ligt er ook nog niet dus wat dat betreft is er nog alle ruimte om hier nog het nodige mee te gaan doen. 

Wij zijn er in ieder geval hartstikke blij mee. Dank. 

De voorzitter: Dank u wel, mijnheer Hannink. De motie is genoemd motie nummer 2017 Veenhuis, 

Bekhuis, Oosterik nummer 1 en wordt na het vaststellen van het raadsperspectief in stemming 

gebracht. Zijn er nog andere reacties ten aanzien van dit thema? De heer Oosterik. 

De heer Oosterik: Toch nog even naar aanleiding van de opmerking van de heer Hannink van de 

wens van een fietspad en dat dat dus blijkbaar die 1 miljoen daarvoor beschikbaar is gesteld. Ik 

begrijp net van de wethouder dat het nog alle kanten op gaat maar is er nou zekerheid van dat het 

nou een fietspad gaat worden of, want dat hoor ik u net zeggen. 

De voorzitter: De heer Wessels, wilt u hier meteen op? 

De heer Wessels: In aansluiting hierop ben ik nog benieuwd waar die andere 0,75 miljoen vandaan 

komt. 

De voorzitter: Geef ik nu wethouder Volmerink het woord. 

Wethouder Volmerink: Ik heb ook alleen maar gesproken over een veilige bereikbaarheid. Dat proces 

is nu gaande en wat uiteindelijk de uitkomst is dat bepaalt met name Manderveen zelf. De oplossing 

die genoemd wordt is misschien een mogelijke oplossing. Manderveen bepaalt, door middel van 

draagvlak het samen optrekken, de houding die ze hebben en we gaan samen kijken naar een veilige 

bereikbaarheid. Ik heb het niet meteen over de eindoplossing. Manderveen is aan zet, we helpen ze 

daarmee in de discussie en alles wat er omheen nodig is dus we zijn dan puur bezig met het proces. 

Einduitkomst weet ik zelf ook niet maar daar trekken we samen in op. 

De voorzitter: En dan de vraag van de heer Wessels. 

De heer Wessels: En stel dat het toch een fietspad wordt, want het is nog open, stel dat het toch een 

fietspad wordt. Ik heb daar een prijskaartje van gezien van 1,75 miljoen. Hebt u ideeën, gaan we dan 

het volledige bedrag betalen? Of gaan we daar fondsen voor werven of ben ik daar een beetje te 

vroeg mee? 

Wethouder Volmerink: Ja, ik denk dat u op dit moment even wat op de zaken vooruit loopt. Als het 

ooit zover komt, volgens mij komt ‘ie dan hier weer terug bij jullie. En dan gaan we het er over hebben 

maar we gaan nu iets bespreken wat eigenlijk nog moet komen vanuit Manderveen. Dus wat mij 

betreft iets te vroeg met de vraag of die er uiteindelijk komt of niet. 

De voorzitter: Dank u wel, wethouder Volmerink. Mevrouw Kemperink. 

Mevrouw Kemperink: Ik wou eigenlijk alleen nog even een opmerking maken, wellicht ten overvloede 

want we hebben het al eerder aangegeven. Ergens blijft het toch een beetje vreemd voelen dat de 

bevolking van Manderveen moet kiezen voor veiligheid waar sommige anderen gewoon voor comfort 

kunnen kiezen. Dus het blijft voor ons in ieder geval een beetje vreemd voelen. 

De voorzitter: U gaf het mee als een opmerking. Mogen we naar het volgende thema gaan of wilt u 

nog? De heer Wessels nog reageren? 
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De heer Wessels: Klopt het wel wat nu gezegd wordt? Want dit wekt de indruk alsof die 1 miljoen uit 

Mijn Dorp 2030 komt maar dat is toch niet gezegd? Dus volgens mij klopt uw opmerking niet? 

Mevrouw Kemperink: Maar de wethouder geeft wel aan dat het aan de Manderveense bevolking is of 

zij voor… 

Wethouder Volmerink: Ja, maar die hoeven het geld niet te betalen. 

De voorzitter: Duidelijk, het geld komt niet uit Mijn Dorp 2030 en de opmerking van mevrouw 

Kemperink die heeft ze gemaakt. Bij deze wil ik ook graag dit thema afsluiten en naar het volgende 

thema gaan. Het thema maatschappelijke voorzieningen. Wie wil reageren? Nee, dan gaan we naar 

het volgende. Wacht, sorry, mijn excuus. Mevrouw Reinerink. 

Mevrouw Reinerink: Ik wil graag een opmerking maken over Mijn Dorp 2030, dat loopt gewoon heel 

goed in alle dorpen. Maar een aantekening van onze kant is wel, wat de wethouder net ook al aangaf, 

dat er misschien qua bebouwing in sommige plaatsen doordat er misschien iets afgebroken wordt 

iets nieuws kan worden bewerkstelligd dat dat qua bestemmingsverandering misschien best wel wat 

tijd in beslag gaat nemen. En dat dat ook consequenties kan hebben voor de vorderingen van Mijn 

Dorp 2030. 

De voorzitter: De heer Oosterik. 

De heer Oosterik: Ja, ik wou een andere vraag stellen maar ik weet niet of dat nu gelijk er achteraan 

moet of? Ja, het heeft te maken met de Glinstering dat het langer duurt dan verwacht. Mijn vraag was 

eigenlijk kan de wethouder aangeven waar dat door wordt veroorzaakt en of er verder schot in de 

zaak komt? 

De voorzitter: Dank u wel, mijnheer Oosterik. Dan geef ik eerst wethouder Volmerink het woord en 

daarna wethouder De Witte.  

Wethouder Volmerink: Ja, mevrouw Reinerink, inderdaad, we hebben net alles al doorgelopen hoe 

dat in elkaar zit. Volgens mij is het heel belangrijk in het Mijn Dorp proces een juist 

verwachtingspatroon neer te zetten. Als het wat langer duurt, een half jaar of een jaar dan is het door 

allerlei procedures maar dat je wel weet dat de juiste verwachting wordt gewekt. Volgens mij is dat 

het allerbelangrijkste en daar kan wat mij betreft, de processen kunnen gewoon doorgaan maar soms 

als je die vragen in de tijd kunt wegzetten volgens mij helpt dat gewoon wel en hoeft het niet 

frustrerend te werken. 

De voorzitter: Dank u wel, wethouder Volmerink. De heer De Witte. 

Wethouder De Witte: Dank u wel, voorzitter. De Glinstering is al meerdere keren genoemd het is ook 

goed om daar antwoord op te geven. Ik weet niet of het past onder het thema maatschappelijke 

voorzieningen. Komt straks pas, maar goed. De vraag is gesteld dus ik geef antwoord want ik hoorde, 

nee, geen probleem, geen probleem. We zijn hartstikke flexibel en dat is ook gelijk het probleem met 

de Glinstering. Wat we hebben gezien is dat het steentje op zich, de glinstering zoals we die voor 

ogen hadden prima te realiseren was. Maar het totaalproduct, het creëren van een bouwwerk wel de 

nodige aandacht en expertise nodig had. Inmiddels is het gelukt, de steentjes zijn geproduceerd en 

besteld en er is opdracht gegeven tot het eerste bouwwerk wat gerealiseerd wordt op het plein. Daar 

ligt ook een combinatie met het groenplan vanuit Tubbergen Bruist vanuit de samenleving. Vanuit 

ondernemers is er ook heel nadrukkelijk gesproken dat er meer groen in ons centrum moet gaan 
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komen en daar is de combinatie mee gemaakt om een dubbel effect te creëren. Daarnaast werd er 

gesproken over een ultimatum. Nou, het ultimatum is niet eens zodanig gesteld maar er is wel een 

afspraak gemaakt dat in deze editie van Glasrijk, de Glinstering tot uiting moet komen. Dat wordt door 

beide geambieerd, ook door Glasrijk. Die samenwerking is goed tot stand gekomen, sterker nog, 

Glasrijk neemt mede initiatief tot het laten laden, het geven van het podium van de Glinstering. Daar 

ben ik erg blij mee omdat er in het begin toch ook wel redelijke discussie was tussen beide 

organisaties. Waar ik ook blij mee ben is dat het glas DNA, zoals de heer Wessels zegt, niet alles 

hoeft glas te zijn. Nee, we hebben ook een prachtig gebied, dat klopt maar middels het glas DNA 

kunnen we ook prima ons prachtige gebied verkopen. Niet alleen in Twente maar ook vooral buiten 

Twente omdat er ook een verbinding wordt gelegd met natuur. Wat ik ook zie, en daar ben ik nog 

veel blijer om, is dat wij inmiddels de samenwerking tot stand hebben kunnen brengen tussen de 

verschillende culturele organisaties Glasrijk, Kaft, de Glinstering, Stichting toeristisch ondernemend 

Tubbergen en daarin zie je dat die samenwerking ook leidt tot heel andere vormen van glas DNA en 

glas samenwerking. En dat het ook al heeft geleid tot een stevige aanvraag richting de provincie om 

mee te doen in het cultuurprofiel wat gedeputeerde Maij beschikbaar heeft gesteld. Ik ben erg blij met 

de stappen die worden gezet en de heer Oosterik refereerde al in de wandelgangen of achter de 

schermen. Er gebeurt veel maar visueel zichtbaar en ook gevoelsmatig gaat er in deze editie van 

Glasrijk de Glinstering gelanceerd worden. 

De voorzitter: Dank u wel, wethouder De Witte. Mevrouw Bekhuis. 

Mevrouw Bekhuis: Nou, ik ben heel blij dat u er nog steeds zo enthousiast en bevlogen over bent en 

dat brengt u ook heel goed over op ons allemaal maar ik heb alleen even één vraagje, Glasrijk, u zegt 

tijdens Glasrijk dan zou het gepresenteerd worden. Nou ben ik een klein beetje sceptisch want vorig 

jaar tijdens Glasrijk zou het ook gepresenteerd worden. Durft u dat glashard te stellen dat het dan ook 

gepresenteerd gaat worden? 

Wethouder De Witte: We zijn van de woordspelingen. Laat duidelijk zijn, dat durf ik te garanderen 

omdat ik ook zie dat het ontwerp al tot stand gekomen is. En dat men ook de glazen, de steentjes 

hebben besteld en Glasrijk zijn programma erop inricht dus er is wel degelijk een garantie dat er 

tijdens deze editie van Glasrijk het één en ander gepresenteerd wordt en gaat bijdragen in datgene 

wat we eigenlijk volgens mij met zijn allen voor ogen hadden, die toeristische kapstok voor 

Tubbergen. 

Mevrouw Bekhuis: Gaat dat ook gecommuniceerd worden al binnenkort want dat is wat je veel hoort. 

Je hoort veel van ja, de Glinstering, het zal wel. Dat is soms moeilijk omdat ik denk voor u nog 

moeilijker om te verkopen is maar ook voor ons om uit te leggen dat het daadwerkelijk komt. Ik snap 

dat daarom ook gezegd werd van ja, moeten we daar niet een keiharde termijn aan stellen? 

Wethouder De Witte: Met de toezegging hoop ik dat ik een termijn of ultimatum heb gesteld en ook 

de heer Wessels tot tevredenheid heb gestemd. Ik hoef het niet zozeer te verkopen, ik krijg de vraag 

natuurlijk ook maar ik vind aan de achterkant dat er ook veel organisaties aangesloten zijn bij de 

Glinstering. Het is niet alleen de gemeente en de Glinstering, het is ook Glasrijk, het is Kaft, het zijn 

onze toeristische ondernemers, het is de ORT, SORT en zelfs gebieden sluiten aan. Springendal, 

Markgraven die ook met de Glinstering het één en ander proberen te realiseren. Niet alleen ik vertel 

het verhaal, niet alleen ik verkoop het maar volgens mij gaat het zichzelf verkopen en daar ben ik 

vooral overtuigd van. 
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De voorzitter: Dank u wel, wethouder De Witte. Kunnen we het onderwerp Glinstering af… Mevrouw 
Kemperink.  

Mevrouw Kemperink: Nou, meer een opmerking of ja, misschien een vraag. Er wordt aangegeven dat 

de Glinstering de komende twee jaar een belangrijke rol gaat vervullen in het stimuleren van 

producten en arrangement ontwikkeling. Maar het resultaat is afhankelijk van initiatieven uit het veld 

maar uit uw verhaal begrijp ik net er zijn heel veel initiatieven op dit moment waardoor ik er zeker van 

ben dat dit een heel succesvol of u gaat er vanuit dat het heel succesvol zal zijn? Oké, ik was even 

benieuwd waar de groene blokjes vandaan kwamen omdat er staat van een belangrijke rol maar 

zonder initiatief zijn we nergens. Ik denk ik wil het even verifiëren. 

De voorzitter: Dank u wel, mevrouw Kemperink. Mevrouw Reinerink. 

Mevrouw Reinerink: Nog even één korte vraag, sporthal Tubbergen, kunt u daar wat meer over 

vertellen, over de vorderingen die er gemaakt zijn en qua budget? 

De voorzitter: De heer De Witte. 

Wethouder De Witte: Ja, volgens mij heeft u een raadsbrief van mij ontvangen en daar staat in de 

eerste alinea of in ieder geval in de tweede alinea dat het binnen de gestelde kaders is zoals die door 

de raad zijn gesteld. Dat waren ook de financiële kaders anders hadden we ook niet overgegaan tot 

gunnen en volgens mij in die raadsbrief hebben we ook uitgebreid beschreven hoe we de gang van 

zaken zien en wanneer het een en ander gerealiseerd wordt. De verwachting is, om me niet zozeer 

uit te spreken in termijnen, dat we heel snel gaan beginnen. 

Mevrouw Reinerink: 2018 oplevering dat ziet u ook nog steeds als een gegeven? Begin, eind? 

Wethouder De Witte: Gegeven, als doel.  

De voorzitter: Voldoende over het programma krachtige kernen, het programma economische kracht 

en werk. Algemeen over dit programma. Thema vrije tijdseconomie, thema ondernemen en 

arbeidsmarkt. De heer Booijink. 

De heer Booijink: Dank u wel, voorzitter. Ik heb daar een paar opmerkingen over onder andere op 

pagina 52 over glasvezel. Daar wordt gezegd dat na de zomer gekeken wordt naar de mogelijkheden 

voor de witte gebieden en dan wordt voor Tubbergen een percentage genoemd van 2%. Namens 

onze fractie wil ik toch eigenlijk wel benadrukken dat het hier toch steeds nog over 4% gaat. Er is 

destijds wel door 2% eigenlijk besloten om te gaan investeren in glasvezel ook al was het een hogere 

prijs maar toch moet naar onze mening die 2% hier wel bij betrokken gaan worden voor bij de 

onderhandelingen die er eventueel gaan plaatsvinden. Dat is een opmerking daarover. 

De voorzitter: Dank u wel, de heer Booijink. Mijnheer Booijink. Wethouder Vleerbos.  

Wethouder Vleerbos: Ja, we bedoelen hetzelfde. 

De voorzitter: Voldoende? 

De heer Booijink: Kunnen we dat dan zien dat die 2% 4% wordt herschreven? 
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Wethouder Vleerbos: Ja, dat kan ik aan u toezeggen dat in het gesprek het gaat over de mensen die 

geen gebruik hebben kunnen maken van standaard aanbieding en dat is in ons geval de 4%. 

De heer Booijink: OK, dat is duidelijk dan. Hebben we het in het vervolg weer over de 4%. Dank u 

wel. Dan heb ik nog een opmerking over de beleidsambitie free Wi-Fi. Zal ik die direct ook maar 

maken? Hier wordt gepleit voor free Wi-Fi in het centrum van het dorp Tubbergen. Echter, destijds bij 

de behandeling van de raadsambities hebben wij als CDA duidelijk aangegeven dat we ook graag 

zien dat de andere kernen in onze gemeente hierbij betrokken worden. Daarvan zien we eigenlijk in 

dit stuk niks terug. Dan heb ik nog een opmerking, in de laatste editie van het VNG stond een artikel 

waarin werd aangegeven dat in Brussel een politiek akkoord is bereikt over de financiering van gratis 

Wi-Fi hotspots in de openbare ruimte en hier is maar liefst 120 miljoen te vergeven. Dus ja, 

geschreven wordt dat gemeenten zich kunnen aanmelden voor deze subsidie. Wij als fractie CDA 

zouden graag willen en u als gemeente op willen roepen om zich in te spannen om een subsidie 

binnen te halen wat dat betreft voor deze beleidsambitie en vervolgens ook de overige kernen bij dit 

project te betrekken. Dat is eigenlijk wat ik graag mede wou delen. 

De voorzitter: Dank u wel, mijnheer Booijink. De heer De Witte, wilt u nog reageren? 

Wethouder De Witte: Op de oproep om? 

De voorzitter: Ja, op free Wi-Fi. 

De heer De Witte: Goed, free Wi-Fi, beleidsambitie van de raad, goed begrepen. Ook besproken in 

de andere kernen, Albergen en Geesteren, of daar de behoefte was aan free Wi-Fi. Geen directe 

behoefte, maar wel graag het gesprek blijven volgen en hetgeen wat er uit Tubbergen gaat komen. 

En als we het hebben over de lobby richting Brussel, vorige week in het portefeuillehoudersoverleg 

EZ met alle 14 portefeuillehouders gesproken over het vermarkten van ons centrums en het belang 

van detailhandel en het hebben van Wi-Fi. Nou, daar was een gedeelte het redelijk eens met dat wij 

een gezamenlijke lobby moesten starten richting Brussel. Inmiddels hebben we via de provincie ook 

begrepen dat we die gezamenlijke lobby gaan starten, want als 14
 
gemeentes en de provincie 

Overijssel ben je een stuk sterker dan als gemeente Tubbergen. Dus die lobby gaat gestart worden. 

Hoe die precies vorm krijgt weet ik nog niet, maar de intentie is vorige week wel uitgesproken. 

De voorzitter: Dank u wel, wethouder De Witte. 

De heer Booijink: En wat betekent dat… 

Wethouder De Witte: Is ook geen garantie nog, hè? 

De heer Booijink: Nee, is geen garantie, maar stel dat… 

Wethouder De Witte: De middelen om dat te doen vanuit Brussel is verdeeld over alle landen die ze 

hebben heel weinig geld. 

De heer Booijink: Prima, doe uw best. 

De voorzitter: Dank u wel, mijnheer Booijink. Ik denk dat wij hier bij het thema ondernemen en 

arbeidsmarkt kunnen afsluiten en… Sorry, mevrouw Reinerink. 
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Mevrouw Reinerink: Over de drie O’s, daar heb ik een beleidsambitie voor ingediend. Ik ben eigenlijk 

wel benieuwd hoe het Talentlab zich ontwikkelt en dan met name omdat in de Tubantia op 20 juni 

jongstleden een heel stuk stond over het gebrek aan techniekdocenten algemeen. Wat doet 

Tubbergen, of wat kan Tubbergen hierin bewerkstelligen? 

De voorzitter: Dank u wel, mevrouw Reinerink. De heer De Witte. 

Wethouder De Witte: Volgens mij zit er een verschil tussen het Talentlab dat Noaberkracht 

organiseert en de ambitie op technologie en wetenschap. Zoals we weten, en volgens mij is dat ook 

al meerdere keren hier in de raad uitgesproken: er is een gebrek aan technici in alle vormen en in alle 

sectoren van de vrijetijdseconomie aangevoerd, maar ook in de bouw en HTSM. En we hebben 

inmiddels via Zikke, TOF en de BGT een techniekprogramma dat we vanaf het nieuwe schooljaar 

gaan draaien, technologie en wetenschap. We hebben vanuit de provincie daar ook goedkeuring op 

gekregen, dus dat programma gaan we draaien. Dat betekent dus dat we een jaar lang structureel 

aandacht gaan geven aan technologie en wetenschap op scholen en ook indirect de 

beleidsbezoeken op die manier voorbereiden. Dus dat is wat we als gemeente Tubbergen daaraan 

doen met al onze partijen in het veld. En daarnaast draaien we vanuit de regio Twente techniekpact 

2020, dat is ook een landelijke eis. Daarmee proberen we diverse projecten te organiseren en daar 

zit het Canisius bij aangesloten. Dus dat zijn eigenlijk de lopende ontwikkelingen, ik weet niet of dat 

voldoende is? 

Mevrouw Reinerink: Nou, ook met name het artikel in Tubantia natuurlijk. Maar toch wel goed is om 

die techniekdocenten, kunnen wij daar binnen ons bedrijfsleven nog mensen opleiden die misschien 

een functie binnen dat onderwijs kunnen gaan krijgen of kunnen wij daar een stimulans op inzetten?  

Wethouder De Witte: Ja, ik weet niet zozeer of die mogelijkheid direct bij de lokale overheid ligt. Ik 

denk wel dat het bedrijfsleven de intentie heeft om het onderwijs steeds meer te ondersteunen, om 

ook het technisch talent en de technische onderwijskundige aspecten in het onderwijs te brengen. Ik 

denk dat ze zelf alle mensen keihard nodig hebben binnen hun eigen branche. Ik zie wel dat er 

steeds meer wordt samengewerkt, ook op lokaal niveau en volgens mij levert dat al aardig wat 

rendement op. 

Mevrouw Reinerink: We blijven het volgen, dank u. 

De voorzitter: Dank u wel, mevrouw Reinerink. 

De voorzitter: Oké, dan gaan we het thema ondernemen en arbeidsmarkt afsluiten en gaan we naar 

het thema plattelandseconomie. De heer Stevelink. 

De heer Stevelink: Dank u wel, voorzitter. Even een aantal vragen. Ik zag in de beleidsnota, of in het 

raadsperspectief nieuwe ontwikkelingen ten behoeve van het slootmaaisel en berm te gebruiken voor 

bodemverbetering als grondstof. Nu zag ik een aantal gemeentes, LTO West-Zuid Twente en 

waterschap Vechtstromen bezig zijn met bokashi, fermentatie is dat, en toepassing van …….. naar 
vergisting te onderzoeken en het op lokaal niveau te verwerken. De Groene Kennispoort is hier volop 

mee bezig om dit te ondersteunen het onderzoek naar de haalbaarheid. Nou was mijn vraag even 

van: die nieuwe ontwikkelingen, wordt dat bedoeld? Ik zag Tubbergen er namelijk niet bij staan als 

gemeente, daar graag even antwoord op. 

De voorzitter: Ja, dank u wel, mijnheer Stevelink. Vragen aan de wethouder Volmerink, denk ik? 
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Wethouder Volmerink: 60-61, even kijken. Ja, wat wij wel gaan doen is dit jaar nu al gaan wij de 

komende maaiperiode, zeg maar, rond de zomervakantie gaan we zelf ook een aantal bokashikuilen 

in de gemeente maken. Dan gaan we kijken of dat inderdaad bevalt, of daar dus ook een goede 

afname is. De LTO is hier ook bij betrokken, dus wij gaan die bokashikuilen gaan we ook doen. We 

willen nog een stapje verder gaan, wij willen het liefst nog, het liefst is de wens van mij om een green 

deal te maken met de overheid, zodat je ook op een grotere afstand ook deze producten mag 

transporteren en nog terug kan brengen op het boerenland. Dus wij gaan deze ook toepassen. U had 

het over de Groene Kennis… nee, Groene Metropool dacht ik. Ja, dat is eigenlijk, wij hebben de 

NoordOost Twenteversie en de overige 10 gemeente is de Groene Metropool. En daar zijn hier drie 

gemeenten ook mee bezig en wij gaan er in de Dinkelland en Tubbergen dus ook dit jaar al 

toepassen en kijken hoe het gaat. We hebben het al gedaan, het demonstratieveld in Vasse, hebben 

we de demopercelen waar een voedingsgewas op staat is hier al mee behandeld en dan gaan we 

kijken hoe het eind van dit jaar ook uitpakt. Dus dan hebben we en de kennis en de toepassing, en 

dan gaan we met boeren zelf vergelijken of dit voor hen een goede oplossing is voor de 

bodemvruchtbaarheid. 

De voorzitter: Dank u wel, wethouder Volmerink. De heer Stevelink. 

De heer Stevelink: Dank u wel, voorzitter. Ja, wat mij triggert aan dit verhaal is van: dit doe je nou zelf 

als gemeente, zeg maar, maar het mooie van dit is eigenlijk dat je samen met het waterschap dingen 

gaat doen en met LTO, misschien was daar nog een win-winsituatie te creëren. Dat hoor ik u nu nog 

niet zeggen. 

De voorzitter: Wethouder Volmerink. 

Wethouder Volmerink: Bij deze, LTO is hier nauw bij betrokken. De VKO, dat zijn een aantal 

bedrijven die dus juist meedoen bij deze proefvelden, zijn ook de lokale agrarische bedrijven, die 

doen hier ook bij mee. Ja, het Waterschap werkt hier al mee binnen Twente, die heeft namelijk ook 

bermafval of maaisel. En ook het Waterschap doet mee, en ook het LTO, en ook een aantal 

gemeenten die hierin voorop lopen. Samen proberen we om te kijken of dit een goede oplossing is, 

die ons als gemeente past, maar die ook wat brengt in de bodemvruchtbaarheid van agrarische 

bedrijven. 

De voorzitter: Mijnheer Stevelink. 

De heer Stevelink: Voorzitter, duidelijk. Ik heb nog een vraag, mag dat? Oké, mooi. Deze gaat over 

Leader, provincie en Europa steekt veel geld in het programma Leader. Ook de gemeente Tubbergen 

heeft hier geld voor gereserveerd als cofinanciering voor het programma 2015-2020. Het schijnt 

nogal een moeilijk traject te zijn om aan alle voorwaarden te voldoen. Mijn vraag is eigenlijk: zijn er 

voor de gemeente Tubbergen al aanvragen voor concrete projecten die voor Leader in aanmerking 

komen? Zo ja, welke? 

De voorzitter: Dank u wel, mijnheer Stevelink. Mijnheer Wessels. 

De heer Wessels: Een hele andere vraag. Ik werd eventjes getriggerd door het bermmaaisel. Ik weet 

dat er ook afspraken zijn dat we niet zo heel veel maaien, omdat er dan hele mooie bloemen blijven 

staan. Ik weet in Tubbergen een plaatsje waar prachtige klaprozen en korenbloemen staan, maar dat 

is mij eigenlijk veel te weinig. Dus de vraag aan de wethouder is ook van: in het kader van de 

biodiversiteit, kunnen we ook meer berm inzaaien met die prachtige klaprozen en korenbloemen? 
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De voorzitter: Mijnheer Volmerink, kunt u beide vragen? 

Wethouder Volmerink: De eerste vraag gaat denk ik naar mijn collega Vleerbos. Volgende week is de 

presentatie over een ingediende motie, gaan we het hier precies over hebben. Dus ik denk dat 

volgende week maandag wordt u hopelijk iets meer bekend. 

De heer Wessels: Dat wist ik ook wel, maar dat is geen antwoord op de vraag waarom ik nog zo heel 

weinig in de berm zien van die mooie bloemen. 

Wethouder Volmerink: Volgens mij krijgt u volgende week er antwoord op, want er zitten wat mitsen 

en maren aan, dus volgens mij hoort die vraag juist daarin. Ja, ik kan op inhoud gaan, maar eigenlijk 

vind ik het jammer dat ik daar de presentatie al voor een gedeelte naar deze kant haalt deze week. 

De heer Wessels: Vind ik een beetje een gemakkelijk antwoord.  

De heer Busscher: Mijnheer Wessels, komt u bij mij op de koffie, dan laat ik u volledige 

nieuwbouwplan zien, waar honderden meters, nou, van allerlei bloemenvelden staan.  

De voorzitter: Mooi, dank u wel. Dan gaan we nu naar wethouder Vleerbos. 

Wethouder Vleerbos: Ja, u krijgt een iets onduidelijker antwoord, want ik kan het antwoord niet eens 

direct geven. Leader hebben we op zo’n manier ingericht dat hij op enige afstand van ons staat, dus 
wat er nou precies de status van deze kan ik wel voor u in beeld brengen, maar weet ik uit mijn blote 

hoofd niet.  

De voorzitter: Dank u wel, wethouder Vleerbos. Mijnheer Stevelink. 

De heer Stevelink: Dank u wel, voorzitter. Ja, dat was ook mijn vraag. Dat idee, ja, kreeg ik ook en 

dan was mijn vraag dan ook weer van: hoe komt dat dan? Is er niet genoeg bekendheid aan? Zijn de 

voorwaarden te moeilijk? Daar was ik wel even benieuwd naar. 

Wethouder Vleerbos: Nou zijn er twee aspecten aan. Leader werkt inderdaad vanuit de regelgeving 

van Brussel en dat maakt het niet eenvoudig. En daar hebben de bestuurders van de Leader 

kerngroep zich ook een beetje op verkeken. Ze hadden gehoopt dat het eenvoudiger zou zijn dan dat 

het is en dat maakt dat die procedure ook veel langer duurt. En de kleine projecten die zij graag 

wilden ondersteunen, die lijken het geduld niet te hebben die we hier nodig hebben om die procedure 

helemaal door te lopen. Dat is de ene kant, en wat nou de inhoud ervan is, dus welke aanvragen zijn 

er nou allemaal geweest en welke zijn ook succesvol tot het einde gebracht? Daar heb ik direct geen 

antwoord op. Maar dat het lastig is, dat is absoluut waar.  

De voorzitter: De heer Stevelink. 

De heer Stevelink: Dank u wel, voorzitter. Ja, we hopen toch dat het nog ja, misschien kan je daar 

verandering aanbrengen als zo in de voorwaarden of iets dergelijks niet, oké. 

Wethouder Vleerbos: Wat ik u kan toezeggen is dat ik u inzicht kan geven in wat er nu succesvol 

doorheen is gerold en wat de fase is van de aanvragen nu. Ik kan u wel inzicht geven, maar ik kan er 

geen veranderingen in aanbrengen. 

De heer Stevelink: Nou, die zou ik wel graag tegemoet zien dan. 
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De voorzitter: Mijnheer Busscher. 

De heer Busscher: Voorzitter, wij hebben gesprekken gevoerd met, de naam is mij ontschoten, met 

de voorzitter van de Leadergroep hier van het oosten volgens mij. Die ook zei: roept u de gemeente 

ook op om eens te kijken naar de regelgeving, naar de voorwaarden daar ook bij, om gezamenlijk 

daar een stap te maken om iets, ja, dat het sneller kan en dat het misschien aan minder voorwaarden 

kon voldoen.  

Wethouder Vleerbos: Dat omarm ik heel graag, maar dan gaat het meer om de eerstvolgende, op 

vier, dan over deze periode, want deze periode zit helemaal alvast in de regels. 

De voorzitter: Dank u wel, wethouder Vleerbos. Voldoende? Mijnheer Stevelink. 

De heer Stevelink: Voorzitter, ik heb nog een andere vraag, mag dat ook? Deze gaat over 

gebiedsontwikkeling NoordOost Twente. Als ik het goed begrepen heb is het potje, het restant wat er 

stond is overgeheveld naar de reserve beschikbare algemene middelen, dus dat daar inderdaad 

geen geld meer voor beschikbaar is. En daar was ik wel even benieuwd van: is hier in het verleden 

met het geld dat er stond, is daar überhaupt wat gebeurd voor gebiedsontwikkeling NoordOost 

Twente? En een tweede vraag die daar ook weer aanleiding voor geeft: als nou het potje op is, dus 

geen geld meer voor beschikbaar is, was ik wel benieuwd naar de nieuwe ontwikkelingen. Ik zie in 

Tubbergen nieuwe ontwikkelingen met gebiedsontwikkelingen vanuit Natura 2000. Als die 

afgewikkeld zijn, zodat we daar weer nieuwe gebiedsontwikkelingen kunnen plaatsen wat past binnen 

de ontwikkeling, de gebiedsontwikkeling NoordOost Twente. Is er al een programmering in de 

toekomst in de maak? 

De voorzitter: Is dat wethouder Volmerink of wethouder Vleerbos? Wie van u wil antwoorden? Dat 

kan ook een antwoord zijn, toch? 

Wethouder Vleerbos: Wij zeggen net tegen elkaar: die nieuwe hebben wij allebei geen zicht op. De 

oude kunnen we een heel verhaal over vertellen, maar dat is uw vraag niet. 

De heer Stevelink: Dank u wel, voorzitter. Dus uit het oude zijn wel initiatieven voortgekomen, begrijp 

ik? Van het vorige. 

Wethouder Vleerbos: Van het gebied NoordOost Twente, waarin we in gezamenlijkheid met de 

provincie, het Waterschap en de vier deelnemende gemeenten hebben opgetrokken, daar zijn een 

heleboel initiatieven uit voortgekomen. 

De heer Busscher: Maar er zijn ook een heleboel vastgelopen projecten. En die zijn nu opgestart in 

2016 met het Maydayproject, volgens mij. En die vastgelopen projecten, komen die nog weer van de 

grond of komt er iets van los? Of gaat het gewoon, wordt het slapen? 

Wethouder Vleerbos: Ja, de vraag is mij het niet helemaal helder genoeg. Ik kan u dit wel 

meegegeven. Mayday loopt nog, we hebben binnenkort nog weer een Maydaybijeenkomst. En 

Maydaybijeenkomsten, moet je je voorstellen dat iedereen die een initiatief heeft, maar niet precies 

weet waar hij moet beginnen of dat hij voldoende vaart of volume krijgt, in die bijeenkomsten in 

gesprek kan komen met andere ondernemers, met onderwijsinstellingen, met de overheid, dat zit  

allemaal bij elkaar. Het kan een versnelling geven aan nieuw initiatief. Omdat wij daar als overheden 

ook zitten, zal een gebiedsontwikkeling noordoost Twente zo’n boost kunnen zijn. Maar Leader zou 

ook een oplossing kunnen zijn, of Mijn Dorp zou ook een oplossing kunnen zijn. Kijk, er zijn dan 
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ineens van allerlei mogelijkheden. Wat je ook ziet, is dat onderwijsinstellingen dat soort initiatieven 

oppakken en het via de onderwijspoort gaat lopen, maar dan is die niet weer gelinkt aan alleen 

gebiedsontwikkeling. Het Mayday als concept hebben we wel betaald vanuit de gebiedsontwikkeling, 

maar die initiatieven die er in komen, ja, die kunnen dus alle kanten uit. 

De voorzitter: Dank u wel, wethouder Vleerbos. Leidt dit nog tot nieuwe vragen? De heer Olde 

Hampsink. 

De heer Olde Hampsink: Ik kan misschien straks in het Oale Roadhoes vertellen hoe Mayday in 

elkaar zit vanuit de onderwijsinstellingen. 

De voorzitter: Goed voorstel, dank u wel. 

De heer Busscher: Kan de wethouder ons in september nog eens even bijpraten van wat er 

daadwerkelijk… want je hebt niet alles goed helder in beeld dus. Ja? Toezegging graag. 

De voorzitter: Afgesproken is dat in september de wethouder u hierover nader geïnformeerd. Dank u 

wel. Kan ik hiermee het thema plattelandseconomie afsluiten? Dan gaan we naar het programma 

Omzien naar Elkaar in zijn algemeenheid. Mevrouw Veenhuis. 

Mevrouw Veenhuis: Dank u wel. Wij zijn van mening dat onze gemeente goed op weg is wat betreft 

het programma omzien naar elkaar. Wel hebben we een aantal vragen en verzoeken. En dat is: door 

het stimuleringsfonds worden burgerinitiatieven mogelijk gemaakt. We zouden graag op de hoogte 

worden gebracht van de projecten van dit fonds en de evaluatie van dit fonds. Kan de 

portefeuillehouder ons dit toezeggen? Ook de samenwerking tussen de vrij toegankelijke 

voorzieningen zal een belangrijke bijdrage leveren aan het meedoen in de samenleving. Wij lezen dat 

het maatschappelijke raamwerk gereed is, ook hiervoor geldt: kunnen wij hiervan op de hoogte 

worden gebracht hoe dit raamwerk eruit ziet? En daarnaast zijn we benieuwd of en in hoeverre 

sportorganisaties hierbij betrokken zijn. Onze gemeente kent een sterk verenigingsleven en ze 

kunnen ook maatschappelijk een grote rol spelen in bijvoorbeeld de preventie. Wat doen zij hier in? 

En dan hadden we nog een andere vraag, en dat is dat in het technisch vragenuur dat maar 70% van 

de indicaties wordt ingezet ongeveer. Kunnen wij hieruit concluderen dat niet alle burgers de zorg 

krijgen die zij nodig hebben? En zo ja, hoe kan dat? Hebben wij te maken met zorgmijders? Wordt er 

teveel geïndiceerd of nemen mantelzorgers in onze gemeente veel taken van de zorg over? 

De voorzitter: Dank u wel, mevrouw Veenhuis. Mevrouw Berning, sluiten uw vragen hierbij aan of zijn 

het andere onderwerpen? Want anders doen we de eerst deze vragen. Oké, dan doen we eerst deze 

vragen van mevrouw Veenhuis. Mevrouw Detert Oude Weme, wilt u aanvullend op mevrouw 

Veenhuis...? Mevrouw Kemperink, wilt u aanvullend op mevrouw Veenhuis reageren? Ja, mevrouw 

Kemperink. 

Mevrouw Kemperink: Ik was even op zoek geweest naar het SIZT, en het valt zo meteen onder het 

systeem vrij toegankelijke voorzieningen. Maar wat ik nog niet helemaal, ja, misschien heb ik niet 

goed gekeken, wordt er ook extra geïnvesteerd in het SIZT? Komt er extra geld voor vrij? Want ik 

vind het wel een hele belangrijke organisatie. 

De voorzitter: Een duidelijke vraag. Aan wethouder Vleerbos om deze vragen te beantwoorden. 

Wethouder Vleerbos: Dank, voorzitter. Stimuleringsfonds, daar wenst u inzicht en evaluatie van. De 

evaluatie gaat komen, die staat gepland, dacht ik, voor september, oktober. Dat gaat over de 
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systematiek waar langs wij het stimuleringsfonds hebben ingericht. De inhoud van het 

stimuleringsfonds, daar start zo dadelijk een hele verhalenreeks over in Op en Rond de Essen, 

waarin je al die verhalen die het stimuleringsfonds heeft georganiseerd ook aan het woord ziet. Dan 

hoeven wij dat niet aan u te vertellen, maar dan kunnen zij dat zelf doen. Voor wat betreft het 

maatschappelijke raamwerk voor de vrij toegankelijke voorzieningen. De negen partners die met 

elkaar in het voorliggende veld samenwerken, de stichtingen die door ons gesubsidieerd worden, die 

hebben zich verenigd en in die fase hebben zij een nieuw maatschappelijk raamwerk gevormd. Die 

fase is nu afgerond en de eerstvolgende fase dat begint nu zo’n beetje te lopen. En worden ook onze 

partners in de sport er bij betrokken. Dat is absoluut een terechte opmerking, dat sport een heel 

belangrijke partner is, zeker voor wat betreft de vroege signalering. Die wordt zeker betrokken in die 

heroriëntatie van de vrij toegankelijke voorzieningen. En dan, het zijn altijd de woorden de 70% 

herindicatie. Waarschijnlijk bedoelt u de 70% verzilveringsgraad. Voor iedereen moet ik dat misschien 

even uitleggen. Wij indiceren mensen, wij geven mensen een beschikking en die beschikking die 

geeft hen recht op zorg. Alleen gebeurt het dat gaandeweg het jaar mensen die zorg die wij hen 

beschikt hebben niet altijd gebruiken. En in onze gemeente is dat 70% gebruikt het wel en 30% 

gebruikt de ons beschikte zorg niet. Dat betekent dus niet dat ze het niet krijgen van ons, maar ze het 

zelf niet aannemen. En dat kan allerlei redenen hebben. De meest vervelende is dat men sterft 

gaandeweg het jaar en dan is die indicatie, die beschikking, wordt niet verzilverd en dat maakt dat je 

dat geld dus wel hebt gereserveerd voor hem of haar als hij het niet gebruikt. Dus die 70% 

verzilveringsgraad is gewoon wat ervan wordt gebruikt en dat kun je hoog of laag vinden, maar dat is 

wat het is. En de laatste, hebben wij nog extra geld beschikbaar voor de SIZT, de Stichting Informele 

Zorg Twente? Niet meer dan dat we altijd al hadden, maar omdat zij nou samenwerken met die 

andere acht voorliggende voorzieningen, doen ze wel andere taken dan dat zij daarvoor deden. Zijn 

ook opgenomen in de welzijnsrichting. Dat maakt dat zij de ondersteuning van de informele zorg op 

een andere manier hebben ingericht, die voldoet, of eigenlijk beter invulling geeft aan het 

maatschappelijk raamwerk. Het is niet zo dat wij er nu meer geld aan besteden. Dat waren de 

vragen. 

De voorzitter: Mevrouw Veenhuis. 

Mevrouw Veenhuis: Ja, nog even een vraag over dat maatschappelijk raamwerk van die vrij 

toegankelijke voorzieningen. Kunnen wij dat ook ontvangen dan? Ja? Oké. 

De voorzitter: Dank u wel. Dan gaan we naar mevrouw Berning. 

Mevrouw Berning: Ja, dank u wel, voorzitter. Een grote uitdaging voor onze gemeente is de steeds 

groter groeiende groep ouderen. Het rijksbeleid is erop gericht om ouderen of mensen met een 

intensievere zorgbehoefte zo lang mogelijk thuis te laten wonen. Ook in ons raadsperspectief dat we 

nu behandelen staat dat we met zijn allen willen bewerkstelligen dat elke inwoner in staat is om zo 

lang en zoveel mogelijk zelfredzaam te zijn. De meeste bestaande woningen zijn echter niet 

levensloopbestendig. Dan zou u natuurlijk nieuw kunnen bouwen, echter hebben wij naar 

verwachting meer levensloopbestendige woningen nodig dan dat we nieuw mogen bouwen. Dit in 

verband met het vastgestelde wooncontingent. Uit berekeningen blijkt dat de woning aanpassen, 

drempels weghalen en wc en badkamer aanpassen, traplift inbouwen e.d., gemiddeld € 9000 à € 
10.000 kost. Dit kan lang niet iedereen betalen en veel van hen kunnen ook niet terecht bij de banken 

voor een financiering. Het idee achter de blijverslening is dat mensen geld kunnen lenen dat zij hun 

woning zodanig aan kunnen passen, dat ze langer thuis kunnen blijven wonen. Vandaar dat het CDA 

samen met Gemeentebelangen/VVD en Dorpen Centraal middels deze motie oproept om een 

blijverslening mogelijk te maken voor onze inwoners. Naast de motie die ik zo voor zal lezen wil onze 
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CDA fractie bij het college aandacht vragen voor de toekomstige groep inwoners, waarvoor een 

blijverslening wellicht geen uitkomst zal bieden en die wel willen verhuizen naar een beter passende 

woning wanneer het thuis echt niet meer gaat. Hebben we dan wel voldoende alternatieven? 

De voorzitter: Dank u wel, mevrouw Berning. 

Mevrouw Berning: Ja, graag gedaan, dan kom ik bij de motie. Mag ik die voorlezen? Dank u wel.  

De raad in vergadering bijeen op 26 juni 2017,  

gehoord de beraadslaging,  

overwegende dat:  

het percentage ouderen in de gemeente Tubbergen de komende jaren sterk zal toenemen. Ouderen 

steeds langer zelfstandig in hun eigen woning en woonomgeving willen blijven wonen. Steeds meer 

mensen met een intensievere zorgbehoefte thuis worden verzorgd. Daarvoor meestal kleine 

aanpassingen in of aan de woning nodig zijn om de woning levensloopbestendig te maken. Het 

minima- en WMO-beleid niet voor iedereen een oplossing biedt om de kosten van de aanpassingen 

te kunnen betalen. Veel ouderen of mensen met intensieve zorgbehoefte wel vermogen hebben, 

maar dat dit vermogen voornamelijk vastzit in stenen. Ouderen of mensen met intensieve 

zorgbehoefte bij de banken geen hypothecaire of persoonlijke lening krijgen, omdat ze niet aan de 

bankvoorwaarden voldoen. Het stimuleringsfonds volksverhuizingen de mogelijkheid biedt van de 

blijverslening, hierbij worden op een verantwoorde manier aanpassingen aan de woningen 

gefinancierd, waardoor men langer zelfstandig thuis kan blijven wonen. Spreekt als een oordeel uit 

dat de blijverslening en geschikt instrument kan zijn waarmee ouderen of mensen met intensieve 

zorgbehoefte langer zelfstandig in hun eigen woning en leefomgeving kunnen blijven wonen.  

Draagt het college van burgemeester en wethouders op in gesprek te gaan met banken en te 

onderzoeken onder welke voorwaarden de blijverslening voor onze gemeente mogelijk gemaakt kan 

worden. Eenmalig € 150.000 te reserveren en wanneer aan de eerste bullet is voldaan een bedrag te 
storten in een Revolving Fund bij het SVn en zodoende de blijverslening mogelijk te maken en de 

raad te informeren over de vorderingen en gaat over tot de orde van de dag.  

Ingediend namens mijzelf van het CDA, Herman Lentferink van de Gemeentebelangen/VVD en Leon 

Oosterik van Dorpen Centraal. 

De voorzitter: Dank u wel, mevrouw Berning. De heer Lentferink. 

De heer Lentferink: Ik wil daar even onze aandacht ook nog een beetje op vestigen. Zoals mevrouw 

Berning al zei: het stimuleringsfonds kent de mogelijkheid van de blijverslening. Met de blijverslening 

kunnen aanpassingen aan de woning van zowel eigenaren als huurders worden gefinancierd, 

waardoor men langer thuis kan blijven wonen. Momenteel kent onze gemeente circa 20% inwoners 

boven de 65 jaar, één op de vijf inwoners is dus 65 jaar en ouder. Dit percentage zal alleen maar 

stijgen, waardoor de groep senioren in onze gemeente alsmaar toeneemt en daardoor nog 

belangrijker wordt. De roep om in de eigen woning te kunnen blijven wonen zal dus steeds groter 

worden. Om de vaak noodzakelijke woningaanpassingen te kunnen financieren kan daartoe door de 

gemeente de blijverslening als instrument worden ingezet. Veel gemeenten kennen deze vorm van 

financiering al, dit evenwel op de voorwaarde dat de gemeente zich bij het stimuleringsfonds 

volkshuisvesting heeft aangesloten. Onze gemeente heeft deze stap echter nog niet gezet, deze 
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motie roept daartoe op. Ik merk nog op dat de criteria voor de blijverslening door de gemeente 

worden vastgesteld. Ik dank u. 

De voorzitter: Dank u wel, mijnheer Lentferink. De heer Wessels. 

De heer Wessels: Dank u wel, voorzitter. Even enige uitleg waarom de PvdA hier niet onder staat. Ik 

heb daarvoor eerst even een aantal vragen, waar ik graag een antwoord op wil hebben en dat zijn de 

volgende. Ik heb vanmiddag nagekeken dat ook ouderen via banken hun overwaarde van de woning 

kunnen gebruiken, dus er zijn ook nog andere alternatieven. Ik heb net van mijnheer Lentferink 

begrepen, dat was een vraag die ik ook had, dat deze regeling ook voor huurders geldt en ik heb dat, 

dacht ik, in de motie niet gelezen. En tenslotte vind ik dat als wij zelf de criteria bepalen, dat wij wel 

als voorwaarde moeten stellen dat die afbetaling van die lening plaats moet vinden en dat dat ook 

gecommuniceerd moet worden naar erfgenamen, zodat de gemeente niet uiteindelijk met een stuk 

niet terugbetaalde lening blijft zitten. Dat zijn even voor mij voorwaarden waarvan ik graag hoor dat 

de indieners van de motie dat ook vinden, want dan kan ik hem ondersteunen.  

De voorzitter: Wie van u mag ik het woord geven? Mevrouw Berning. 

Mevrouw Berning: Ja, dank u wel, voorzitter. De overwaarde van de woning kan inderdaad niet 

iedereen gebruiken, sommige mensen hebben niet een zodanige overwaarde of komen daar gewoon 

niet voor in aanmerking bij de bank. De regeling voor huurders staat inderdaad niet in de motie. Het 

komt er wel voor in aanmerking, maar ik heb begrepen van de wethouder dat hij in december ook 

prestatieafspraken heeft gemaakt, ik kijk even of ik het goed te zeg, ik meen van wel, dat hij die 

afspraken heeft gemaakt met de woningbouwvereniging onder andere. Dat zijn niet alle 

huurwoningen, maar toch al wel een groot gedeelte daarvan. Vandaar dat ik het eigenlijk inderdaad 

niet heb opgenomen, maar wat ons betreft hoort dat er wel bij inderdaad. En de voorwaarde dat de 

lening afbetaald moet worden. Ja, achten wij eigenlijk wel vanzelfsprekend inderdaad, maar het kan 

wel nadrukkelijk worden opgenomen wat ons betreft in de voorwaarden. Dat bij overlijden, bij de 

verkoop van de woning de lening eerst wordt afbetaald. Dus op zich kunnen we elkaar wel vinden, 

denk ik. 

De voorzitter: Dank u wel, mevrouw Berning. Mevrouw Detert Oude Weme, u wilde nog reageren zag 

ik net? 

Mevrouw Detert Oude Weme: Ja, Gemeentebelangen/VVD heeft in die zin geen vragen. De laatste 

vraag, het appèl op een voorgaande motie zal ik straks nog even benadrukken. Wel willen wij 

aangeven dat wij de voorgaande jaren best kritiek hebben gehad dat wij het genoemde onderwerp 

niet resultaatgericht vonden. Nu is het duidelijk beschreven met resultaten en wij zien graag dat het 

nu heel goed beschreven is en ook daarvoor al wel, maar nu heel expliciet dat mensen met alle 

respect hun eigen zelfstandigheid mogen behouden. En daar waar het niet gaat, dat de gemeente te 

hulp komt, materieel of immaterieel. Positieve gezondheidszorg willen wij toch benadrukken, 

positieve gezondheidszorg is in dit thema heel goed verweven. Positieve gezondheidszorg heeft niets 

te maken met dat de dokter op tijd, of heeft ook te maken met misschien dat de dokter op tijd of wat 

vaker langs komt. Maar is heel mooi omschreven dat het onderwerp armoedepreventie en dat werk 

de beste sociale voorziening is voor mensen. Is in die zin door ons zeer gewaardeerd en te scharen 

onder het item positieve gezondheidszorg. Als laatste willen wij toch opmerken om dat goed onder de 

aandacht te blijven houden dat de decentrale bevoegdheid die een gemeente heeft gekregen, beter 

gezegd, die hem in de eerste instantie opgelegd is, maar waar we nu blij van mogen zijn dat we ook 
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heel veel gekregen hebben, dat wij die decentrale bevoegdheid ook graag decentraal willen 

gebruiken. En daar willen wij wel het accent op blijven leggen.  

De voorzitter: Dank u wel, mevrouw Detert Oude Weme. Is er vanuit het college behoefte om te 

reageren op de motie dan wel de andere? Sorry. 

Mevrouw Reinerink: Wat bedoelt u met immaterieel? 

Mevrouw Detert Oude Weme: Immaterieel is dat de gemeente als mensen vragen hebben ze middels 

een gesprek, middels een verwijzing naar een instantie bijgestaan worden om de juiste weg voor 

zichzelf te kiezen. 

Mevrouw Reinerink: Oké, duidelijk, dank u. 

De voorzitter: Collegeleden? 

Wethouder Vleerbos: Ja, we waren net in conclaaf, want het zou voor het eerst zijn dat we a capella 

een antwoord geven op een motie, want die motie raakt alle drie de portefeuilles. Doen we niet, want 

de motie roept in het eerste en in het derde bullet op in iets wat we met alle plezier uitvoeren. En de 

tweede bullet, het reserveren van die € 150.000 zouden wij een logisch gevolg vinden van de eerste 

en de derde bullet. En als dat is wat u bedoelt, dan nemen wij hem graag over en gaan we ermee 

aan de slag. De opmerkingen die de PvdA hebben ingebracht betrekken wij dan ook in die 

verkenning en leggen het u terug voor. 

De voorzitter: Dank u wel, wethouder Vleerbos. Dan ten aanzien van het programma Omzien naar 

Elkaar denk ik dat het goed is om de thema’s nog langs te lopen of daar nog reacties op zijn. Het 
thema Zelf, thema Samen, thema Overdragen. Niet? Dan sluiten we het programma Omzien naar 

Elkaar af, gaan we naar het programma Burger en Bestuur. In zijn algemeenheid, wie wil op dit 

programma reageren voordat we naar de thema’s gaan? Dan gaan we naar thema Samenwerking, 
wie wil? De heer Wessels. 

De heer Wessels: Dank u, voorzitter. Ik heb nog een vraagje openstaan, of de vrijpartij met 

Hardenberg zonder gevolgen is gebleven.  

De voorzitter: Misschien is het goed, zal ik namens het college reageren? We hebben in ieder geval 

afgesproken om samen te onderzoeken welke kansen er liggen. En tot welke verdere samenwerking 

we komen, dat is nu nog niet bekend, maar in ieder geval samenwerking op het gebied van openbaar 

vervoer is wat we onderzoeken, maar ook of er kansen liggen op het gebied van economie, scholen. 

Ik hoop dat ik u hiermee voldoende antwoord heb gegeven. De reacties ten aanzien van het thema 

Samenwerking? Dan gaan we naar het thema… sorry, mevrouw Reinerink. 

Mevrouw Reinerink: Sorry, ik heb even een vraag over op pagina 86, de veiligheid, de buurtpreventie. 

Iets verderop wordt er gezegd dat er voor € 10.000 mogelijk borden worden aangeschaft, 
WhatsAppborden. Maar ik begreep van de heer Volmerink in voorgaande overleggen dat wij een 

versobering willen van borden, van verkeersborden. En nu wordt er wel een bedrag van € 10.000 
opgenomen in deze begroting, dus het is een beetje onduidelijk voor mij. 

De voorzitter: Dank u wel, mevrouw Reinerink. Wethouder Volmerink, wilt u hierop reageren of wilt u 

dat ik hierop reageer? 
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Wethouder Volmerink: Nou, over dat eerste mag u dat doen, over het tweede, volgens mij heeft de 

raad zelf gezegd: een vermindering van borden. Dus het is volgens mij een ambitie van uzelf. En de 

andere kant is, ja, u bedoelt de waarschuwingsborden via de veiligheid. Nou, volgens mij hoort die 

vraag denk ik thuis bij onze… 

Mevrouw Reinerink: Maar dan geen € 10.000 dus? 

De voorzitter: De vraag wat het precieze bedrag is wat nodig is, dat weten we niet, maar we hebben 

deze reservering alvast opgenomen. De vraag komt vanuit de WhatsAppgroepen, daar weet u alles 

van, mevrouw Reinerink. En de bedoeling is om daarin te faciliteren vanuit de gedachte: niet teveel 

borden en in overleg met politie is de gedachte ontstaan: als dit gewenst is vanuit de 

WhatsAppgroepen dan bij de binnenkomst van de dorpen. Voldoende beantwoord, mevrouw 

Reinerink? Dank u wel. Ten aanzien van het thema dienstverlening, mevrouw Reinerink. 

Mevrouw Reinerink: Ik ben wel benieuwd hoe u zelf de dienstverlening binnen de gemeente 

Tubbergen ervaart. 

De voorzitter: Dank u wel, mevrouw Reinerink. Ik heb nog niet als inwoner de dienstverlening mogen 

ervaren en ik hoop dat dat wel op afzienbare termijn gaat gebeuren. Wat belangrijk is, en daarom zeg 

ik ook als inwoner, belangrijk is dat wij met onze dienstverlening aansluiten bij onze inwoners, 

datgene waar onze inwoners behoefte aan hebben. Dat betekent ook dat op dit moment onderzocht 

wordt en bij de inwoners gevraagd wordt naar hun ervaringen met ons telefoonteam en de receptie 

en in september ook onderzocht wordt en gevraagd wordt aan onze inwoners wat de ervaringen zijn 

met burgerzaken. Om van daaruit te leren: wat is de behoefte van onze inwoners en wat kunnen wij 

daarin verbeteren? Ik heb natuurlijk het afgelopen bijna half jaar veel gesprekken gevoerd in de 

samenleving en ik ben er wel van doordrongen dat heel veel inwoners graag willen weten: blijft 

Tubbergen wel hier met alle voorzieningen die wij als inwoners belangrijk vinden? En ik heb ook 

aangegeven dat ik daar heel veel waarde aan hecht, dat hier binnen ons gemeentehuis het goed op 

peil is en dat mensen hier terecht kunnen en ook aansluiten bij hun wensen. Of het digitaal is of u 

thuis of hier in ons gemeentehuis. En ik hoop ook dat de warmte en de gastvrijheid en het hartelijke 

wat ik in de samenleving heb ontvangen, dat wij dat ook voldoende in ons gemeentehuis laten. En 

dat wij ook zo integraal mogelijk de dienstverlening kunnen verlenen. Nou, dat is waar ik voor ga en 

ook samen met het team burgerzaken en dienstverlening ook aan werk. Wij willen dat ook heel graag 

nader met u in een thema-avond op, ik doe uit mijn hoofd 4 september, in september, met u delen en 

met u kijken van: doen we het goed? Waar ziet u nog verbetermogelijkheden? En ja, ik denk dat het 

mooi zou zijn als ons gemeentehuis een echte plek is van ontmoeting en waar mensen goed terecht 

kunnen met hun vragen. Ik hoop dat ik hiermee voldoende antwoord heb gegeven. Dank u wel, 

mevrouw Reinerink? Zijn er nog andere vragen of reacties? Nee? Dan hebben wij de programma’s 
afgesloten en gaan wij naar onderdeel twee, of hoofdstuk twee, de meerjarige begroting 2017-2021. 

En wie van u mag ik het woord geven? De heer Oosterik, aan u het woord. 

De heer Oosterik: Dank u, voorzitter. Ik had een vraag erover. Zoals ik al in het begin aangaf, wordt 

er tweeënhalf miljoen gereserveerd, volgens mij, als ik het goed lees, voor de scholen. De vraag is 

eigenlijk van: gaat het om het onderhouden van scholen of gaat het echt al om grotere plannen? 

Want zoals, ja, in Geesteren al werd genoemd zijn er al initiatieven dat zij de school willen 

verplaatsen naar een andere locatie. Of is dit puur echt een technisch verhaal van onderhoud en dat 

soort dingen? 

De voorzitter: De heer De Witte. 
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Wethouder De Witte: Dit gaat wel een technisch verhaal worden, maar niet expliciet als het gaat over 

onderhoud, want als het gaat over onderhoud zijn de schoolbesturen verantwoordelijk. Dit is met 

name gericht op de lange termijnstrategie ten aanzien van onze schoolgebouwen en dan hebben we 

het over slopen, transformeren, nieuw bouwen en grootschalig renoveren. Daar is die tweeënhalf 

miljoen voor bedoeld. En het is eigenlijk een plicht, want sinds 1997 volgens mij, uit mijn hoofd, zijn 

we als gemeente al verplicht om onze bijdrage te leveren aan de onderwijshuisvesting in al onze 

kernen.  

De heer Oosterik: Ja, waar het mij namelijk even om gaat, ik vind het nogal een fors bedrag, 

tweeënhalf miljoen. Het lijkt nu net dat er in het verleden eigenlijk niet zoveel aan gebeurd is, of ik 

mag dat helemaal verkeerd zien. 

Wethouder De Witte: Volgens mij is er in het verleden genoeg gebeurd. In het verleden zaten we 

vooral op groei, groei, groei, ging het vooral over extra klaslokalen. In het verleden hebben we ook 

met de decentralisatie, want uiteindelijk is het onderhoud waar wij voorheen over gingen, is dat 

overgegaan naar het schoolbestuur. Is er ook een goede overdracht geweest, een netto overdracht, 

dus daar hebben we ook nog geïnvesteerd in onze lokalen. Dus het is niet zo dat we daar in het 

verleden niets aan hebben gedaan, alleen de opgave nu is wel totaal anders, omdat we vanuit groei 

naar krimp gaan en ook echt moeten gaan nadenken over het slopen van klaslokalen.  

De voorzitter: Voldoende, mijnheer Oosterik? Ja? Zijn er nog andere reacties? De heer Wessels. 

De heer Wessels: Als aanvulling op de laatste vraag, dat kan toch ook betekenen bijvoorbeeld dat de 

school in Fleringen uiteindelijk naar het Kulturhus gaat en dat daar de nodige kosten mee gemoeid 

zijn? 

Wethouder De Witte: Dat kan. 

De voorzitter: Dank u wel. Zijn er nog andere reacties ten aanzien van dit hoofdstuk? Nee, dan gaan 

we naar hoofdstuk zeven, Reserves en Weerstandsvermogen. Wie van u wil het woord? Nee? Dan 

gaan wij naar de schorsing en wij geven u nu de gelegenheid voor koffie en overleg. Ik weet niet 

hoelang u nodig heeft, ik heb het gevoel: 15 minuten is redelijk lang? 10 minuten? 

De heer Busscher: Hebben we een schorsing nodig? 

De voorzitter: Ja, wie van u heeft schorsing nodig? Kop koffie. U gaat een kop koffie halen en komt 

dan terug en met 5 minuten kunnen we verder. Tot zo. 

Schorsing 

De voorzitter: Beste dames en heren, wij gaan de vergadering hervatten. Ik heb aan u de vraag of u 

nog ergens op wilt terugkomen, dan wel aanvullende vragen hebt. Zo niet, dan gaan wij naar de 

besluitvorming en dan gaan we naar het vaststellen van het raadperspectief 2018, waarbij aan u 

voorligt, waarbij aan u wordt gevraagd het raadperspectief 2018 en het daarin opgenomen eerste 

programmajournaal 2017 vast te stellen. Het voordelig saldo van de jaarschijf 2017 van € 1.394.000 
te storten in de reserve incidenteel beschikbare algemene middelen en het college op te dragen 

uitvoering te geven aan de opgenomen voorstellen in het raadsperspectief 2018. Mag ik van u weten 

of u kunt instemmen met het besluit? CDA? 

De heer Busscher: Even een korte vraag, dat is inclusief de twee moties die ingediend zijn? 
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De voorzitter: De moties gaan we na vaststelling van het raadperspectief behandelen. 

De heer Busscher: Oké, dan kan het CDA instemmen met het raadsvoorstel. 

De voorzitter: Dank u wel. Ja, mevrouw Bekhuis. 

Mevrouw Bekhuis: Ja, onze fractie ook. 

De voorzitter: Dorpen Centraal. 

De heer Oosterik: Ja, voorzitter, wij kunnen ons in een hele grote lijn vinden in het raadsperspectief. 

Sterker nog, op zich zijn we ook absoluut hier niet tegen, maar vorige week hebben wij tegen 

gestemd tegen de agenda van Twente, de bijdrage daarvan. En vandaar dat wij niet akkoord gaan 

met het raadsperspectief.  

De voorzitter: Dank u wel, mijnheer Oosterik. De heer Wessels. 

De heer Wessels: Ja, voorzitter, ik zit in dezelfde spagaat, dat er veel dingen in het raadsperspectief 

staan waar ik helemaal achter sta. Maar dat het een beetje onwaarachtig overkomt om een week 

geleden nee te zeggen tegen de agenda van Twente en nu akkoord te gaan met acht ton voor de 

agenda van Twente. Dus tenzij iemand anders een list heeft kan ik niet anders dan tegen stemmen. 

De voorzitter: Dank u wel, mijnheer Wessels... 

De heer Busscher: Voorzitter, daar wil ik, want hij daagt ons uit, wel een opmerking over plaatsen. 

Vorige week hebben wij de agenda van Twente gehad om acht ton te reserveren. Wij als CDA zijn 

grote voorstander daarvan. Wij hebben vanavond gediscussieerd over free Wi-Fi, over gelden vanuit 

Brussel, vanuit de regio, over de verkeersveiligheid, fietspaden, recreatie. Ik noem een voorbeeld, 

valt mij op, de Van Koersveldweg. We krijgen daar geld vanuit de regio, we krijgen heel veel geld ook 

binnen. Ik zou toch de beide partijen willen oproepen om daar eens over na te denken. 

De heer Plegt: Ja, voorzitter, ik voel mij geroepen om even iets te zeggen over de woorden van de 

heer Wessels, hè? We hebben vanavond niet de discussie over de agenda van Twente. Wij stellen 

vanavond geld beschikbaar voor een besluit van de gemeenteraad. En op zich denk ik dat partijen 

het niet raar moeten vinden om zich daar achter te scharen. Ik denk, iedereen moet respecteren, het 

standpunt wat de partijen op dat moment hebben ingenomen. Maar dat moet volgens mij niet 

betekenen dat dat maakt dat zo’n partij nu automatisch tegen het raadsperspectief moet stemmen, 

omdat wij hier geld beschikbaar stellen voor een democratisch genomen meerderheidsbesluit. Dat is 

de escape. 

De voorzitter: Dank u wel, mijnheer Plegt. Mijnheer Wessels. 

De heer Wessels: Ja, ik voel wel voor die escape. Ik had net iets in de gedachte, maar dat ben ik 

even kwijt, dat gebeurt vaker als je ouder bent. Ik vind heel veel dingen van het perspectief prima, 

maar ik heb het idee van, ja, als je die 800.000 ook goedkeurt in dit verhaal, maar ik moet erbij 

zeggen: er zitten nog wel meer dingen in waarvan we zeggen van: daar zijn we nog niet uit. Dus ik 

had het liefst de mogelijkheid gehad om het goed te keuren met een stemverklaring van: met 

uitzondering van. Nou, dat blijkt niet mogelijk te zijn. Dus we kunnen nu of akkoord gaan of niet 

akkoord gaan en in beide gevallen met een stemverklaring. 
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De voorzitter: Dank u wel, mijnheer Wessels. Mijnheer Oosterik, of...? 

De heer Oosterik: Ja, ik sluit mij daar ook even bij aan. Wij hebben het ook even overlegd wat de 

mogelijkheden waren en, ja, helaas is het nu niet anders zoals het nu is. Dus ja, ik blijf hierbij staan. 

De voorzitter: Dan de heer Vleerbos, wethouder Vleerbos, mag ik u het woord geven? 

Wethouder Vleerbos: Ja, volgens mij is het dan procedureel van aard, want waar we voor moeten 

waken is dat als er een besluit is genomen zoals de agenda voor Twente, de vorige vergadering, tot 

een democratisch besluit heeft geleid, zou het niet moeten betekenen dat we daarna bij elk stuk waar 

de agenda van Twente weer in wordt genoemd u dan automatisch tegen bent. Want zo kunt u nooit 

voor een begroting zijn. Eigenlijk geen enkele politieke partij, die ook maar ergens een stuk van de 

begroting tegen is geweest, kan dan automatisch niet meer voor de begroting zijn. Dus u kunt heel 

goed wat mij betreft tegen een agenda van Twente zijn en voor het raadsperspectief, omdat het 

besluit reeds genomen is en u uw standpunt al, wat mij betreft, erg duidelijk heeft neergezet. 

De voorzitter: Mijnheer Wessels. 

De heer Wessels: Ja, wat mij betreft is dat een list die wethouder Vleerbos aangereikt. Het moge 

duidelijk zijn dat wij nog steeds tegen de acht ton van de agenda van Twente zijn, maar dat wij op 

basis van wat wethouder Vleerbos net zojuist aangereikt heeft wel kunnen zeggen dat we akkoord 

kunnen gaan met het raadsperspectief.  

De voorzitter: Dank u wel, mijnheer Wessels. 

De heer Oosterik: Ja, ik sluit mij aan op de woorden van de heer Wessels en dan hebben wij ook 

nadrukkelijk laten merken in ieder geval dat wij tegen de bijdrage van de agenda van Twente zijn.  

De voorzitter: Dank u wel. Dan is hiermee het raadsperspectief 2018 vastgesteld. Dan brengen wij nu 

de twee moties in stemming. Als eerste de motie nummer 2017 Berning, Lentferink, Oosterik 1 over 

de blijverslening. Ja, dat is de tweede, maar ik heb de eerste niet bij de hand nu. Het is de tweede 

motie, ik hoop dat u het mij vergeeft dat ik de volgorde andersom doe. Die heb jij, de eerste, volgens 

mij toch? Ja, wacht, ik heb hem wel. Mijn excuses, ik heb hem verstopt. Verstopte motie. Dan gaan 

we even terug. Dan gaan we terug naar de eerste motie in de volgorde van de vergadering, de motie 

van CDA, Gemeentebelangen/VVD en Dorpen Centraal, motie nummer 2017 Veenhuis, Bekhuis, 

Oosterik 1, over het fietspad Veeneggeweg-Voshaarsweg Geesteren. Aan u de vraag of u kunt 

instemmen met deze motie. Dank u wel, dan is hiermee deze motie aangenomen en ook gedragen, 

was het al door het college. Dan hebben we motie nummer twee, motie nummer 2017 Berning, 

Lentferink, Oosterik 1 over de blijverslening. Kunt u hiermee instemmen? Dan is hiermee ook deze 

motie aangenomen. Dank u wel. Dan is het goed om, even kijken, de rondvraag. Dan gaan we naar 

de rondvraag en ik heb vergeten om het netjes af te hameren. Het besluit om het raadsperspectief 

2018 vast te stellen. 

5. Rondvraag 

De voorzitter: Dan gaan we naar de rondvraag, te beginnen bij de heer Stevelink. Mijnheer Busscher. 

Dames? Dank u wel.  



 

 
31 

6. Sluiting 

De voorzitter: Dan wil ik u graag uitnodigen, u allen hier aanwezig, uitnodigen om gezamenlijk na te 

praten en een drankje bij het Oale Roadhoes na afloop van deze vergadering. En ik nodig u uit om te 

gaan staan voor het slotgebed. Dank u wel. 

 
 
Aldus besloten in de openbare raadsvergadering van 25 september 2017, 
 
De gemeenteraad van Tubbergen, 
de raadsgriffier de voorzitter 

  
H.J.M.J. van Limbeek-ter Haar drs. ing. W.A.M. Haverkamp-Wenker 
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